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Un nou și important moment al dialogului româno-iugoslav la nivel înalt, menit să contribuie la dezvoltarea

și întărirea continuă a relațiilor de strinsă prietenie și colaborare rodnică dintre țările, partidele și popoarele

noastre, în folosul reciproc, al cauzei socialismului, păcii și colaborării în lume

VIZITA DE PRIETENIE IN TARA KOf.STRĂ 
A TOVARĂȘULUI TVIETIN MIATOViCI

Sosirea
la

Timișoara
La invitația tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, duminică dimineața a 
sosit într-o vizită de prietenie in 
tara noastră tovarășul Tvietin 
Miatovlci. președintele Prezidiu
lui Republicii Socialiste Federa
tive Iugoslavia. împreună cu to
varășii Stane Dolant, membru al 
Prezidiului Comitetului Central 
al Uniunii Comuniștilor din Iu
goslavia. si Iosip Vrhovet. se
cretar federal pentru afacerile 
externe.

In gara municipiului Timișoa
ra, la cobori re a din trenul oficiat, 
tovarășul Tvietin Miatovici a 
fost întîmpinat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Cei doi pre
ședinți si-au strins miinilc cu 
prietenie, s-au îmbrățișat cu 
căldură. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a salutat, de aseme
nea. cu cordialitate pe ceilalți 
oaspeți iugoslavi.

Erau prezenti tovarășii Con
stantin Dăscălescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R.. Stefan 
Andrei, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al C.C.
al P.C.R., ministrul afacerilor 
externe. Petre Dănică, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. prim- 
secretar al Comitetului județean 
Timiș al P.C.R., președintele 
consiliului popular județean. Se 
aflau de față celelalte persoane 
oficiale care participă Ia întil- 
nirea româno-iugoslavă la nivel 
înalt, precum si reprezentanți ai 
organelor locale de partid și de 
atat.

Un grup de tineri si tinere, 
îmbrăcat! în frumoase costume 
populare bănățene, pionieri, au 
oferit tovarășului Nicolae

MESAJUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 

adresat colectivului de oameni ai muncii de ia Banca Națională, 
cu prilejui aniversării unui secol de la înființarea primei bănci 

centrale de emisiune din țara noastră

Ceaușescu. tovarășului Tvietin 
Miatovici, celorlalți oaspeți, bu
chete de flori.

Numeroși timișoreni aflati in 
piața gării au aplaudat cu însu
flețire pe tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Tvietin Miatovici.

întilnirea dintre cei doi șefi de 
stat se înscrie ca un nou si im
portant moment al dialogului ro
mâno-iugoslav la nivel înalt, 
care are un rol hotărîtor în dez
voltarea și întărirea continuă a 
relațiilor de strinsă prietenie si 
rodnică colaborare dintre tarile, 
partidele și popoarele noastre. în 
folosul reciproc, al cauzei socia
lismului. păcii, securității. înțele

gerii și cooperării in Europa si 
în întreaga lume.

★
La punctul de frontieră Sta- 

mora Moravita. oaspeții iugoslavi 
au fost salutați de tovarășii 
Livi’u Minda. prim-vicepresedin- 
te al Consiliului popular jude
țean Timiș. Vasile Sandru, di
rector in Ministerul Afacerilor 
Externe.

Au fost de fală ambasadorul 
României la Belgrad. Nicolae 
Mihai, ambasadorul R.S.F. Iugo
slavia la București. Trifun Ni- 
kolici, și consulul general al Iu
goslaviei la Timișoara, Aleksan
dar Djurovici.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl TOVARĂȘUL TVIETIN MIATOVICI 

au participat la o partidă de vinătoare
Răspunzînd invitației tova

rășului Nicolae Ceaușescu, to
varășul Țvietin Miatovici. îm
preună cu tovarășii Stane Dolanț 
și Iosip Vrhovet au participat 
duminică la o partidă de vină
toare in pădurea Chevereș, din 
județul Timiș.

Au luat parte tovarășii Con
stantin Dăscălescu. Ștefan An
drei și Petre Dănică.

Au participat. de asemenea, 
ambasadorul României la Bel
grad și ambasadorul Iugoslaviei 
la București.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a sosit sîmbătă la Timișoara

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România 
a plecat, simbătă. la Timișoara, 
pentru a se întilni cu to
varășul Țvietin Miatovici. pre
ședintele Prezidiului Repu
blicii Socialiste Federative Iugo
slavia care efectuează, împreu
nă cu tovarășii Stane Dolant, 
membru al Prezidiului Comite
tului Central al Uniunii Comu
niștilor din Iugoslavia, și Iosip 
Vrhoveț, secretar federal pen
tru afacerile externe al R.S.F. 
Iugoslavia, o vizită de prietenie 
în Republica Socialistă Româ
nia. în zilele de 1 și 2 februarie 
1981.

La plecarea din București, pe 
aeroportul Otopeni, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost salu
tat de tovarășii Iosif Banc, Emil 
Bobu, Cornel Burtică, Vjrgil 
Cazacu, Lina Ciobanu, Ion Co- 
man, Nicolae Constantin, Ion 
Dincă, Ludovic Fazekas. Corne
lia Filipaș, Paul Niculcscu, 
Gheorghe Oprea, Gheorghe 
Pană, Ion Pățan, Dumitru Po
pescu, Gheorghe Rădulescu, 
Leonte Răutu, Aneta Spornic, 
Mihai Gere. Nicolae Giosan, 
Suzana Gâdea, Ion Ioniță. Ana 
Mureșan, plena Nae, Marin 
Rădoi. Ion Ursu, Richard Win
ter. Marin Vasile.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este însoțit de tovarășii Con
stantin Dăscălescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., Ște
fan Andrei, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., ministrul afa- 
oerilor externe.

La sosirea pe aeroportul Ti
mișoara, aecretarul general al

partidului a fost întîmpinat de 
tovarășul Petre Dănică, prim- 
secretar al Comitetului jude
țean Timiș al P.C.R.. de alți re
prezentanți ai organelor locale 
de partid și de stat.

O gardă, alcătuită din ostași 
ai forțelor noastre armate, din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor de pregătire 
a tinerelului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul. A 
fost intonat Imnul de stat al 
Republicii Socialiste Romania.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a trecut în revistă garda de 
onoare.

Un grup de tineri și tinere ii 
oferă secretarului general al 
partidului buchete de flori.

Numeroși oameni ai muncii 
aflati la aeroport fac o entu
ziastă primire secretarului ge
neral al partidului. Ei aclamă 
îndelung pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, scandind cu însufle
țire „Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul !“. dind 
glas bucuriei de a avea din nou 
la scurt timp. în mijlocul lor pe 
conducătorul iubit al partidului 
și statului nostru. Timișorenii 
și-au manifestat, in același timn, 
satisfacția față de noua intil- 
nire la nivel inalt româno- 
iugoslavă. fată de caracterul 
rodnic al acestui nou dialog 
consacrat dezvoltării și apro
fundării în continuare a legătu
rilor de prietenie, solidaritate si 
colaborare dintre partidele, ță
rile si popoarele noastre. lărgi
rii si întăririi acestor raporturi 
tradiționale în folosul și sore 
binele celor două state socia
liste vecine, al progresului și 
prosperității lor, în interesul 
cauzei generale a păcii și so
cialismului.

Dragi tovarăși,

Cu prilejul implinirii a 100 de ani de la în
ființarea primei bănci centrale de emisiune 
din tara noastră, doresc să vă adresez dum
neavoastră, lucrătorilor și tuturor oamenilor 
muncii care își desfășoară activitatea in ca
drul Băncii Naționale a Republicii Socialiste 
România, un salut cordial și cele mai bune 
urări, in numele Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, al Consiliului de Stat 
și al guvernului, precum și al meu personal. 
Totodată, doresc să vă felicit călduros pentru 
inalta distincție conferită Băncii Naționale — 
Ordinul ..Steaua Republicii Socialisto Româ
nia" clasa I — pentru aportul său la dezvol
tarea economiei naționale, la înfăptuirea po
liticii partidului și statului în domeniul finan
ciar.

înființată acum un secol. în anii imediat ur
mători cuceririi independenței de stat, prima 
instituție bancară românească de emisiune a 
avut un rol activ in dezvoltarea economică a 
tării și progresul forțelor de producție, in sti
mularea schimburilor României cu alte state, 
in întărirea suveranității economice și a inde
pendenței naționale a României. După vic
toria revoluției de eliberare socială și națio
nală. antifascistă și antiimperialistă din august 
1944. Banca Națională — devenind prima insti
tuție financiară a statului democrat-popular — 
a contribuit activ la infăptulrea politicii parti
dului privind reconstrucția și dezvoltarea pe 
baze socialiste a economiei naționale, crește
rea susținută a forțelor de producție, a cir
culației mărfurilor și a schimburilor interna
ționale. la realizarea programului de ridicare 
a nivelului de trai al poporului. Pe baza dez
voltării în ritm intens a industriei și agricul
turii, a tuturor ramurilor producției materia
le. a creșterii an de an a venitului național și 
a avuției socialiste s-a asigurat consolidarea 
si întărirea continuă a monedei naționale, a 
finanțelor tării. — ceea ce s-a repercutat cu 
rezultate pozitive asupra progresului general 
al societății românești.

Aniversarea unui secol de la înființarea 
băncii treb'uie să constituie pentru dumnea
voastră toii un prilej de a analiza cu răs
pundere și exigență munca desfășurată, de a 
trage concluziile care se impun atit din rea
lizările dobindite, cit si din lipsurile și neajun
surile care s-au manifestat. în vederea ridi
cării intregii activități la un nivel mai înalt, 
corespunzător cerințelor și sarcinilor sporite 
stabilite de partidul și statul nostru în dome
niul financiar, monetar și valutar.

Marile obiective pe care le avem de înfăp
tuit in actualul cincinal — care, așa cum am

stabilit la Congresul al XII-lea, 'trebuie să 
devină cincinalul unei înalte calități și efi
ciente in toate domeniile de activitate — pun 
în fața tutfiror lucrătorilor din sistemul nostru 
bancar sarcina de a milita cu deosebită fer
mitate pentru transpunerea in viață a pre
vederilor planului de stat privind creșterea 
producției materialo, a rentabilității și bene
ficiilor. pentru aplicarea neabătută a noului 
mecanism economico-financiar, a principiilor 
autogestiunii și autoconducerii muncitorești. 
In centrul activității bancare trebuie să se 
afle permanent exercitarea controlului și spri
jinirea unităților socialiste pentru realizarea 
valorii producției nete și a producției fizice, 
creșterea productivității muncii, reducerea cos
turilor de producție și a oricăror cheltuieli 
neeconomicoase. a consumurilor de materii 
prime, combustibili și energie, pentru realiza
rea acumulărilor bănești planificate și consti
tuirea. pe această cale, a fondurilor destinate 
atit dezvoltării in ritm susținut a economiei 
naționale, cit și creșterii nivelului de trai, ma
terial și spiritual, al poporului nostru. Con
trolul bancar trebuie să contribuie in mai mare 
măsură la buna gestionare și folosire a fon
durilor materiale bănești de care dispun uni
tățile socialiste, la accelerarea vitezei de ro
tație a mijloacelor circulante, la introducerea 
unui spirit riguros de economie și bună gos
podărire, la respectarea neabătută a obligații
lor privind vărsămintele la bugetul statului. 
Aplicînd ferm politica partidului și statului 
nostru, organele bancare trebuie să acționeze 
și mai hotărît și să contribuie intr-o măsură 
și mai importantă la întărirea ordinii și dis
ciplinei in utilizarea fondurilor materiale și 
bănești, la creșterea răspunderii tuturor cadre
lor financiar-contabile față de bunul mers al 
activității cconomico-financiarc din unitățile 
economice și instituțiile de stat, la asigurarea 
echilibrului planificat între venituri și cheltu
ieli. la întărirea puterii de circulație a monedei 
naționale.

îmi exprim convingerea că. sub conducerea 
organizației de partid, oamenii muncii din 
cadrul Băncii Naționale vor face totul pentru 
îmbunătățirea radicală a activității lor, pen
tru creșterea rolului și contribuției finanțelor 
țării la realizarea mărețelor obiective trasate 
de Congresul al XII-lea al partidului, la trans
punerea cu succes în viată a Programului de 
făurire a societății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a României spre comu
nism.

Vă urez, dragi tovarăși și prieteni, succese 
In activitatea viitoare, multă sănătate și feri
cire !

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

DECRET PREZIDENȚIAL
privind conferirea Ordinului „Steaua Republicii 
Socialiste România" clasa I Băncii Naționale 

a Republicii Socialiste România
Pentru contribuția adusă la dezvoltarea econo

miei naționale și înfăptuirea politicii partidului și 
statului in domeniul financiar-bancar. cu prilejul 
aniversării a 100 de ani de la înființare,

CHEMĂRI 
LA ÎNTRECERE

• COMBINATUL DE PRE
LUCRARE A LEMNULUI 
ORADEA • ÎNTREPRIN
DEREA PENTRU INDUS
TRIALIZAREA SFECLEI 
DE ZAHAR LUDUȘ, JU
DEȚUL MUREȘ • ÎNTRE
PRINDEREA POLIGRAFI
CA „BANAT** TIMIȘOA
RA • INSPECTORATUL 
SILVIC JUDEȚEAN SU
CEAVA • DIRECȚIA JU
DEȚEANĂ DE POȘTA 
ȘI TELECOMUNICAȚII 
ALBA • GRUPUL ÎN
TREPRINDERILOR DE 
GOSPODĂRIE COMUNA
LA ȘI LOCATIV A AL JU

DEȚULUI CLUJ
(IN PAG. A II-A)

Președintele Republicii Socialiste România 
DECRETEAZĂ:
ARTICOL UNIC. — Se conferă ordinul „Steaua 

Republicii Socialiste România-* clasa I Băncii Na
ționale a Republicii Socialiste România.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

CINCINALUL 1976-1980

Coordonate ale dezvoltării 
și eficienței

Date și cifre semnificative
• Productivitatea muncii pe un lucrător in industria repu

blicană a ajuns in anul 1980 la peste 320,9 mii Iei, cu un ritm 
mediu anual de creștere, pe cincinalul 1976—1980. Ia 7 la sulă.

• în ultimul an al cincinalului cheltuielile de producție 
la 1 000 lei productie-marfă in industria republicană au fost 
1975^’^ ret*uc‘n^u“se cu G’3 *ă sută in comparație cu anul

• Cele mai însemnate creșteri la producția globală, pe cin
cinal au înregistrat următoarele ramuri : energia electrică și 
termică — 157,4 la sută, metalurgia feroasă — 153,1 la sută, 
construcția de mașini si prelucrarea metalelor — 181.1 la 
sută, chimia — 158.3 Ia sută, materialele de construcții — 181.6 
la sută, industria ușoară — 159,7 la sută și industria alimen
tară — 133,9 la sută.

• în anul 1980 au fost extrase 35,2 milioane tone cărbuni, 
s-au realizat 21,1 mii tone motoare electrice, mijloace de au
tomatizare și ale tehnicii de calcul in valoare de 9,8 miliarde 
lei, 684,1 mii bucăți tractoare, 60 618 autocamioane, autotrac
toare, autobasculante (in echivalent autobasculante de 5 tone), 
79 312 autoturisme de oraș, 579 mii tone produse macromole- 
culare de bază, 206 mii tone fibre și fire artificiale și sinte
tice, 376 mii bucăți frigidere cu compresor, 344 mii bucăți 
mașini de spălat, 1 154 milioane mp țesături, confecții textile 
în valoare de peste 31 484 milioane Iei, 113 milioane perechi 
Încălțăminte, etc.
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CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
Întreprinderea poligrafică 

„BANAT" TIMIȘOARA 
către toate întreprinderile 

poligrafice

DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE POȘTĂ 
Șl TELECOMUNICAȚII ALBA 

către toate unitățile de poștă 
și telecomunicații

COMBINATUL DE PRELUCRARE 
A LEMNULUI ORADEA 

către toate întreprinderile 
de exploatare și transporturi 

forestiere, de prelucrare a lemnului, 
de hirtie și celuloză

Animați de dorința înfăptuirii 
hotărî ri lor celui de-al XII-lea 
Congres al partidului, a prețioa
selor indicații și orientări date 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidu
lui, la Plenara Consiliului Na
țional al Oamenilor Muncii din 
19—20 Ianuarie 1981 privind reali
tatea In mod exemplar a sarcini
lor de plan pe anul 1981, colec
tivul nostru cheamă la Între
cere toate întreprinderile fo
restiere de exploatare și tran
sport, de prelucrare a lemnului, 
de hirtie și celuloză, cu angaja
mentul de a realiza peste plan 
UrmAtoarele :

1. Depftșirea planului la pro
ducția netă cu 6 milioane lei, 
la productivitatea muncii cu 380 
lei pe om al muncii, la export 
eu 3 milioane lei, în condițiile 
încadrării in resursele materiale 
alocate prin plan.

Pentru aceasta vom aplica 
Următoarele măsuri : raționali
zarea fluxului tehnologic la 
Secțiile de mobilă „ALFA" — 
Oradea, „Bihoreana" șl cea din 
orașul dr. Petru Groza ; mo
dernizarea și mecanizarea pro
ceselor de fabricație și a tran
sporturilor interne, a operații
lor de lncărcări-descărcări si de
pozitare ; modernizarea tehno
logiilor de finisare prin aplicA- 
rca de grunduri colorate și ex
tinderea acestei metode la toate 
secțiile ; creșterea gradului de 
utilizare a timpului de funcțio
nare a mașinilor șt utilajelor cu 
1 la sută, față do plan ; extin
derea muncii In acord global la 
cel puțin 81 la sută din totalul

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL DE PARTID 

COMITETUL SINDICATULUI 
COMITETUL U.T.C.

ÎNTREPRINDEREA PENTRU 
INDUSTRIALIZAREA SFECLEI DE ZAHĂR 

LUDUȘ, JUDEȚUL MUREȘ 
către toate întreprinderile 
din industria alimentară

Angafcți plenar In transpune
rea în viață a sarcinilor șl o- 
biectivefor celui de-al XII-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Român, hotăriți să înfăptuim 
exemplar indicațiile și sarcinile 
trasate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Secretar general al 
partiAilui, oanjenii muncii din 
întreprinderea pentru industria
lizarea sfeclei de zahăr Luduș, 
județul Mureș, cheamă la între
cere socialistă pn anid 1981 toate 
colectivele de muncă din in
dustria alimentară, angaj indu
se să realizeze următoarele o- 
biective :

1. Depășire» producției mar-' 
fă cu 4-1 la sută, reprezentind 
13 milioane lei și a producției 
fizice cu 21860 tone zahăr. Vom 
întreprinde măsuri pentru per
fecționarea fluxului tehnologic 
de extrapeite a zahărului, uti
lizarea lnteeaivă a capacităților 
de preiuenn» * sfeclei, folosirea 
mai jttdictoasă a suprafețelor d» 
producție, sprijinirea și colabo
rarea permanentă cu unitățile 
agricole.

2. Realizarea unei producții 
nete supllmedtare de 4 mili
oane lei, prin creșterea indice
lui de valorificare a materiei 
prime *1 mai buna gospodărire 
a acesteia, precum *1 prin re
ducerea pierderilor tehnologica 
|i a zahărului In melasă.

3. Reducerea cheltuielilor ma
teriala la 1000 lei producția 
marfă cu 5.7 lei, față de nivo- 
hll planificat- prin optimizarea 
afiulrti materiei prime de la u- 
nitățlie producătoare in bazele 
de recepție ți la fabrică, redu
cere* ehelhitririor de regie la 
Sfeclă și valorificarea superioa
ră « produsekr secundare.

4. Realizarea unui beneficiu 
suplimentar in valoare de 7 mi

personalului muncitor ; devan
sarea intrării In funcțiune a sec
ției de mobilă din Săcuieni cu 
30 de zile șl realizarea parame
trilor proiectați la secțiile 
„ALFA" din Oradea și din 
Beiuș.

2. Realizarea producției la un 
nivel calitativ superior, prin : 
proiectarea, reoroiectarea șl in
troducerea in fabricație a 22 de 
garnituri de mobila și a 52 de 
piese separate de mobilier ; ca
lificarea a 370 persoane, perfec
ționarea pregătirii profesionale a 
470 persoane si organizarea unor 
cursuri de policalificare pentru 
55 persoane ; organizarea de 
concursuri cu temele ..Cel mat 
bun limplar de mobilă și ar
ticole tehnice" și „Cel mai bun 
sculptor lntarsler *1 plrogravor"; 
extinderea autocontrolului ca
lității produselor la toate sec
țiile de mobilă.

3. Creșterea eficienței econo
mice a activității întreprinderii 
prin reducerea suplimentară a 
costurilor totale de producție 
cu 1.2 milioane lei. din care cele 
materiale cu 0,8 milioane lei 
și depășirea planului de bene
ficii cu 3 milioane lei.

4. Pentru îmbunătățirea con
dițiilor de muncă și viață ale 
personalului muncitor vom în
cheia executarea lucrărilor pen
tru îmbunătățirea microclima
tului la sectoarele do șlefuit in 
alb șl finisaj la 4 secții, precum 
șl pentru amenajarea a 2 micro- 
cantine șl # vestiare ; vom rea
liza in regio proprie 12 aparta
mente și vom participa la fini
sarea. a 30 de apartamente.

lioane lei, ca urmare a aplicării 
cu consecvență a principiilor 
noului mecanism cconomleo-fi- 
nanclnr, a autogestlunli și au* 
toconducerli muncitorești, a 
creșterii eficienței economice a 
întregii activități.

5. Reducerea față de plan cu 
6.2 la sută a consumului de 
combustibil și cu 2,6 la sută a 
celui de energie electrică, prin 
asigurarea funcționării la pa
rametrii optimi a instalațiilor și 
utilajelor.

6. Creșterea productivității 
muncii cu 4.8 la sută prin or
ganizarea mai bună a produc
ției șl a muncii, continuarea ac
țiunii de mecanizare a transpor
tului intern, a paletlzării și 
contelnerizării. creșterea indi
celui de utilizare a timpului de 
lucru al personalului muncitor ; 
perfecționarea pregătirii profe
sionale a peste 200 oameni ai 
muncii. '

7. Pentru reducerea importu
lui și accelerarea introducerii 
progresului tehnic, vom reali
za utilaje, instalații și piese de 
schimb in valoare de peste un 
milion lei.

8. tn vederea îmbunătățirii 
condițiilor de muncă si viată ale 
personalului muncitor, se va da 
în funcțiune, cu 20 de zile înain
te de termen, stația de prespă- 
lare a sfeclei de zahăr j vom 
sprijini constructorul cu forța 
de muncă neceșpră finisării a 
20 de apartamente.

Pentru o mal bună aprovizio
nare a cantinei, se va înființa 
o gospodărie anexă care va fur
niza carne de porc șl legume, 
valorlficlnd astfel terenurile din 
incintă, Iar pentru buna gos
podărire șl înfrumusețare a în
treprinderii, vom efectua 10 mii 
oro muncă patriotică.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL DE PARTID 

COMITETUL SINDICATULUI 
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Însuflețiți de mărețele obiec
tive stabilite de Congresul al 
XII-lea, de prețioasele indicații 
date de secretarul goneral al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. oamenii muncii de 
la întreprinderea poligrafică 
„Banat" Timișoara adresează tu
turor unităților din ramura poli
grafică Chemarea la întrecere so
cialistă cu următoarele obiective:

1. Vom depăși sarcinile plani
ficate la producția netă cu 2 la 
sută, prin folosirea integrală a 
capacităților de producție, folo
sirea judicioasă a timpului de 
lucru, reducerea cheltuielilor 
materiale de producție.

2. Productivitatea muncii va 
crește cu 2 la sută peste plan, 
ceea ce echivalează cu 1 000 lei 
pe fiecare om al muncii, prin 
organizarea riguroasă a fiecărui 
loc de muncă, asigurarea unei 
aprovizionări ritmice și aplica
rea unor norme tehnice temei
nic fundamentate.

3. Indicele de utilizare a fon
dului de timp de muncă va 
crește cu 0,8 la sută, față de 
prevederile de plan, prin mai 
buna organizare a producției și 
a muncii, Întărirea ordinii și 
disciplinei la fiecare loc de 
muncă.

4. Reducerea cheltuielilor la 
1 000 lei producție marfă cu 1 
leu și realizarea unui beneficiu 
peste plan de 500 mii lei prin 
reducerea consumurilor de ma
terii prime, materiale, combus
tibili. precum și la energia elec
trică cu 35 000 kwh prin per
fecționarea tehnologiilor de fa
bricație.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL DE PARTID 

COMITETUL SINDICATULUI 
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INSPECTORATUL SILVIC 
JUDEȚEAN SUCEAVA>

către toate inspectoratele 
silvice judefene

Ferm angajați pentru tradu
cerea tn viață a istoricelor ho- 
tăriri ale Congresului al XII-lea 
al P.C.R., a Sarcinilor și orien
tărilor date de secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la Plenara 
Consiliului Național al Oameni
lor Muncit din ianuarie 1981, 
precum și a prevederilor din 
„Programul național pentru con
servarea șl dezvoltarea fondu
lui forestier", colectivul nostru 
de oameni ai muncii cheamă la 
IhttCcere, pentru depășirea pla
nului pe anul 1981 toate inspec
toratele silvice județene asu- 
mîndu-șl următoarele angaja
mente î

1. Depășire* producție! sil
vice planificate cu 2 la sută, re
prezentind 3 milioane Iei prin 
valorificarea superioară a lem
nului de mici dimensiuni. a 
produselor accesorii ale pădurii, 
vinatului și dezvoltarea pro
ducției auxiliare.

2. Depășirea sarcinilor de li
vrare lă export cu 1 la sută 
prin identificarea, recoltarea și 
valorificarea unor resurse su
plimentare de produse accesorii 
ale pădurii.

3. Reducerea cheltuielilor de 
producție cu un milion lei și 
depășirea planului de beneficii 
cu 5 la sută prin aplicarea prin
cipiilor autofinanțării șl auto- 
geetfunll economice.

4. Realizarea sarcinilor a- 
miale de împăduriri pină la fi
nele lunii mal ; depășirea pla
nului de plantații integrale cu 
10 la sută ; împădurirea prin 
muncă patriotică in cadrul ac
țiunii „Luna pădurii", a unei 
suprafețe de 100 ha ; sprijini
rea consiliilor populare șl a al
tor deținători de terenuri de
gradate pentru redarea în cir
cuitul economic prin împădu
riri a unei suprafețe de mini
mum S0 hectare ; creșterea in

5. Colectivul de muncă al în
treprinderii noastre se va preo
cupa continuu pentru ridicarea 
nivelului calitativ al produse
lor, prin aplicarea cu exigență 
sporită a controlului pe operații, 
generalizarea folosirii de eta
loane de calitate pe flecare ope
rație tehnologică, perfecționarea 
pregătirii profesionale a între
gului personal.

6. In vederea îmbunătățirii 
condițiilor de muncă și de Viață 
ale oamenilor muncii din Între
prinderea noastră, vom realiza : 
dotarea mașinilor linotip cu in
stalații de aspirație locală ; 
reamenajarea cabinetului me
dical și a punctelor de prim 
ajutor ; organizarea in secții, 
ateliere și la club a unor acti
vități politico-ideologice și cul
tural-educative. precum și a 
unor programe susținute de for
mațiile de amatori In cadrul 
Festivalului national „Clntarea 
României" și a concursului 
„Făclia tipografului".

7. în vederea extinderii și ge
neralizării unor inițiative mun
citorești, a experienței fruntași
lor In producție, precum șl pen
tru Întărirea ordinii și discipli
nei In muncă, vom intensifica 
activitatea politică de masă, 
utlllzlnd cu mai multă eficiență 
propaganda vizuală, gazetele de 
perete, brigada artistică șt con
vorbirile la locul de muncă.

8. Vom organiza acțiuni, de 
muncă patriotică pentru buna 
gospodărire a secțiilor, ateliere
lor și Întreținerea spațiilor verzi 
din unitate.

dicelui de reușită a plantațiilor 
la cel puțin 93 la sută prin rea
lizare* tuturor lucrărilor de 
calitate superioară.

5. Gospodărirea judicioasă a 
fondului forestier, In care scop 
se va acționa in următoarele 
direcții : valorificarea superioa
ră a masei lemnoase și aplica
rea corectă a tratamentelor, pro- 
movfnd intr-o mai mare măsură 
regenerarea naturală a specii
lor principale de buză, astfel ca 
această metodă să reprezinte 
peste 70 la sută : executarea la 
timp șl In condiții de tehnică 
ridicată a tăierilor de Îngrijire, 
depășind sarcina anuală cu 400 
hectare șl valorificarea In sco
puri industriale a cel puțin 50 
la sută din volumul de lemn re
zultat din curățiri In arboretele 
tinere ; executarea unul control 
exigent privind aplicarea negu
rilor tehnice de exploatare a 
lemnului.

6. îmbunătățirea pregătirii 
profesionale a personalului prin 
organizarea de cursuri de per
fecționare a calificării, In care 
vor fi cuprinși peste 300 oameni 
ai muncii.

7. Trecerea, pînă Ia 1 iulie 
1981, In activități direct pro
ductive a 30 la sută din perso
nalul indirect productiv exis
tent.

8. Realizarea de către cadrele 
tehnico-inginerești de la In
spectorat șl ocoale, a 30 teme da 
cercetare, în scopul creșterii e- 
flcienței activității de gospodă
rire a fondului forestier.

9. Intensificarea acțiunii de e- 
ducare a populației, in mod deo
sebit a tineretului, pehtru pro
tecția mediului ambiant, con
servarea și dezvoltarea fondu
lui forestier.

10. îmbunătățirea condițiilor 
de muncă și de viață ale perso
nalului muncitor.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
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Oamenii muncii din Direcția 
județeană de poștă șl telecomu
nicații Alba au îndeplinit sarci
nile de plan și angajamentele 
luate In întrecerea socialistă ne 
cincinalul 1976—1980 cu 6 luni 
mai devreme, realizindu-se pre
stații de servicii suplimentare 
in valoare de 40 milioane lei.

însuflețiți de indicațiile si 
orientările date de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al partidului. Ia plenarele 
C.C. al P.C.R. din octombrie și 
decembrie 1980, și la nlenara 
Consiliului Național al Oameni
lor Muncii din ianuarie 1981. 
privind reșterea eficientei si 
calității întregii activități. în 
condițiile intensificării autocon- 
duceril muncitorești și autoges- 
tiunii. colectivul nostru de oa
meni ai muncii adresează tu
turor unităților de postă și te
lecomunicații din țară che
marea la întrecere socialistă 
pentru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor de plan pe anul 1981, 
angajlndu-»e să realizeze :

1. Depășirea planului de ve
nituri cu 2 la sută prin : utili
zarea mai bună a capacităților 
existente in centralele telefo
nice șl telegrafice.

2. Depășirea planului de pre
stații servicii către populație cu 
2,5 la sută.

3. Creșterea peste prevederile 
planului a productivității mun
cii cu 2 la sută prin : raționali
zarea unor activități din teleco
municații : policalificarea și tre
cerea In activitatea productivă a 
unei părți din personalul auxi
liar și Indirect productiv ; utili
zarea la maximum a tuturor ca
pacităților existente.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
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GRUPUL ÎNTREPRINDERILOR 
DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ 

Șl LOCATIVĂ AL JUDEȚULUI CLUJ
- către toate unitățile 

de gospodărie comunală și locativă

Animați de dorința do a tra
duce in viață sarcinile celui 
de-al XII-lea Congres al parti
dului șl prețioasele indicații 
date de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, oamenii muncit din 
Grupul întreprinderilor de gos
podărie comunală și locativă al 
județului Cluj cheamă la Între
cere socialistă toate unitățile si
milare din țară pentru ridicarea 
nivelului edilitar-gospodăresc al 
localităților, îmbunătățirea ac
tivității din domeniul preștAri- 
lor de servicii către, populație 
și dezvoltării industriei miei, 
cu următoarele obiective :

1. Depășirea cu 2 la sută a 
planului de producțle-nrestatii 
la activitatea de gospodărie co- 
eomunală, locativă și prestații 
in construcții.

2. Extinderea gamei prvKtiiri- 
Jor de servicii și organizarea a 
12 noi activități Intr-un număr 
de 10 localități.

3. DenSsfrea valori! producției 
marfă Industrială ?! a prestărilor 
de servicii din industria mică 
cu 3 la sută, pe seama valorifi
cării resurselor locale șt a ma
terialelor refolosibile.

4. îmbunătățirea activității de 
transport în comun, prin mări
rea vitezei comerciale cu 10 la 
sută si creșterea indicelui de 
utilizare a parcului de autove
hicule cu 5 Ia sută față de rea
lizările anului 1980.

5. Asigurarea tuturor condiții
lor necesare pentru darea In fo
losință, eu 15 zile înainte de 
termenele planificate, a 3 000 
apartamente.

6. Predarea unui număr de 8

4. Reducerea cu 13 la sută a 
cheltuielilor planificate la 1 909 
lei venituri prin : economisirea 
de energie electrică si combusti
bil ; reducerea consumurilor de 
materiale, extinzînd in toate 
sectoarele utilizarea materiale
lor refolosibile.

3. Dezvoltarea acțiunii de au- 
todotare prin introducerea unor 
sisteme automatizate de supra
veghere șl control al utilajelor 
In funcțiune și prin construirea 
unei instalații complexe de ve
rificare a calității aparatelor te
lefonice.

H. îmbunătățirea calității pre
stațiilor de poștă si telecomuni
cații prin : efectuarea la timp 
și în condiții de calitate a lucră
rilor de întreținere și reparații 
ale mijloacelor de poștă și tele
comunicații ; diminuarea timpu
lui de servire a convorbirilor te
lefonice prin mărirea numărului 
de circuite interurbane și a cir
cuitelor semiautomate la cabi
nele telefonice ; reducerea cu 10 
la sută a duratei medii de resta
bilire a deranjamentelor In 
centralele telefonice.

7. îmbunătățirea condițiilor 
de muncă și de viată pentru 
personalul muncitor din cadrul 
unității, efectuînd In acest scop 
12 000 ore de muncă patriotică 
pentru amenajarea unor ateliere 
șl unități de poștă si telecomu
nicații.

8. în vederea creșterii calită
ții serviciilor prestate și asigu
rării unei atitudini înaintate 
In relațiile cu publicul se va 
pune un accent deosebit pe 
educarea tuturor lucrătorilor In 
spiritul respectării normelor eti
cii și echității socialiste.

obiective, din planul propriu de 
construcțll-montaj, cu 15 zile In- 
lnte de termenele planificate.

7. Reducerea cheltuielilor de 
reparații și întreținere a fondu
lui locativ de stat cu 2 la sută 
față de prețul de deviz.

8. Recondtțlonarea cu forțe 
proprii a unor piese de schimb 
șl subansamble in valoare de 6 
milioane lei.

9. Realizarea de economii față 
de consumurile normate la 
lemn cu 5 la sută, la metal cu 
4 la sută, la ciment cu 3 la sută, 
iar la energie termică cu 2 la 
sută.

10. Pentru o mai bună aprovi
zionare cu apă potabilă se va 
realiza : îmbunătățirea distribu
ției și reducerea pierderilor de 
apă cu 1 000 mii mc și contort - 
zarea abonaților în proporție de 
85 la sută.

11. Realizarea unui indice de 
utilizare a fondului de timp al 
muncitorilor din activitatea de 
gospodărie comunală și locativă 
de 97,0 la sută.

12. Pregătirea prin cursuri de 
calificare și policalificare a 380 
de muncitori, iar 4 500 persoane 
vor fi cuprinse in forme de per
fecționare profesională.

13. Planul de beneficii va fi 
depășit cu 1.5 milioane lei, pe 
seama sporirii volumului de 
producție prestații și reducerii 
cheltuielilor.

14. Se vor construi cu forțe 
proprii 84 locuințe de serviciu 
șl vor fi modernizate 3 baze dc 
producție pentru crearea unor 
condiții mai bune de muncă 
pentru personalul muncitor.
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Valoarea unui experiment ce urmează 
a fi extins la mina Lupeni

Coborînd în subteran 
specialiștii aduc cu ei 
un spor de competență 

și de producție
In prima jumătate a lunii 

ianuarie, minerii de la Lupeni 
au extras 2 700 tone do cărbune 
cocsiflcabil peste sarcinile de 
plan. înscriindu-se de la început 
printre colectivele fruntașe ale 
Văii Jiului. în fruntea întrecerii 
se situează sectorul I, cu cea 
mai ridicată productivitate a 
muncii, urmat de sectoarele III 
șl V. care au înregistrat un re
viriment spectaculos pe linia or
ganizării producției și a intro
ducerii mecanizării.

— Succesele din această pe
rioadă, afirmă tovarășul Ion 
Predoșanu. secretar adjunct al 
comitetului de partid al Între
prinderii, au fost pregătite te
meinic Încă din ultimele luni ale 
anului trecut, cînd am lucrat la 
nivelul randamentelor de astăzi, 
fapt care ne-a permis să extra
gem, pentru prima oară in is
toria minei, peste 2 milioane to
ne de cărbune. Dacă vom res
pecta ritmul șl ritmicitatea pe 
care ni le-am impus planul 
anual va fl realizat șl depășit.

în 1981. minerii de la Lupeni 
vor trebui să producă 63 de mii 
tone mal mult cărbune decit In 
anul precedent, sporul fiind pre
văzut a se realiza pe seama 
creșterii productivității muncii, 
în acest scop au fost executate 
940 metri lineari lucrări de pre
gătiri peste nivelurile stabilite, 
care asigură o linie de front 
permanent activă, iar alte lucrări 
vizează deschiderea In adlncime 
a actualului cimp minier nord 
și deschiderea pilierului Lu
peni — est. S-au creat condiții 
pentru intrarea In funcțiune a 
13 noi abataje frontale de mare 
capacitate șl Introducerea a pa
tru complexe mecanizate de 
susținere și tăiere care, adău
gate altor utilaje de Înaltă teh
nicitate aflate In dotarea minei, 
vor asigura extragerea mecani
zată a producției In proporție 
de peste 70 la sută.

Tn paralel, conducerea între
prinderii are In vedere asigura
rea numărului de brigăzi cores
punzător necesităților producției 
si plasarea optimă a acestora la 
fronturile de lucru, organizarea 
ciclică a activității In abatajele 
frontale pentru atingerea unei 
avansări medii zilnice de pesta 
1 metru, precum șt creșterea vi
tezelor de avansare la lucrările 
de deschideri și pregătiri prin 
folosirea Intensivă a combinelor 
de înaintare în steril și cărbune.

Cei care oferă Insă garanția 
Îndeplinirii sarcinilor deosebit 
do mobilizatoare ale acestui an 
sint oamenii adlncurilor, tinerii 
și vlrstnicll, care hi duc existența 
In inima de cărbune a Lupe- 
nllor, brigăzile de mineri apre
ciate pentru succesele lor In În
treaga Vale. Una dintre acestea 
este condusă de tlnărul Con
stantin Popa și este formată In 
principal din tineri. Formația, 
care activează In abatajul fron
tal 2 est, din stratul 3. blocul 4, 
extrage zilnic o treime din În
treaga producție a sectorului IV. 
în ultimele oot luni ale anului 
trecut, dc clnd au luat tn primi
re abatajul, membrii acesteia 
au dat Suplimentar 14 000 tone 
de cărbune, iar In perioada scur
să de la începutul acestui an 
ei au extras In plus alte 1 500 
tone.

— Fiind dotați cu un complex 
mecanizat cu combină, minerii 
conduși do tînărul Popa, ne in
formează Alexe Furdui. secreta
rul comitetului de partid al sec
torului. au obținut cele mai 
înalte randamente din acest an 
— 15,2 tone pe post — cu 5 tone 
peste sarcina planificată. Lutnd 
în calcul o asemenea productivi
tate ei s-au angajat să extragă 
suplimentar In cursul anului 
6 000 tone de cărbune.

Cine sint artizanii acestor suc
cese 7 în primul rihd, șeful de
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brigadă, care se distinge prin- 
tr-o capacitate dc organizare și 
o putere de muncă cu totul deo
sebite. Acest tinăr de pe me
leaguri vilcene ne-a mărturisit 
că are ambiția să reediteze suc
cesele consăteanului săi}, apre
ciat In întreaga șară, — Eroul 
Muncii Socialiste — Petre Con- 
ștantin, care i-a călăuzit primii 
pași in minerit. Se cuvin apoi a 
fl amintiți cei trei șefi de 
schimb — Mihai Bucătaru, Ioan 
luga și Iile Petre, cu toții ute- 
ciști, în care șeful de brigadă 
are o încredere deplină.

— Ei și alți mineri tineri, pre
cizează Constantin Popa, au de
pășit de mult accepțiunea veche 
a noțiunii de miner. Beneficiind 
de avantajele tehnicii celei mal 
moderne, el sint capabili nu nu
mai să extragă cărbune, ci și să 
repare — dacă este nevoie — 
complexul mecanizat sau com
bina. Fiecare dintre ei stăpînind 
două sau mai multe meserii. 
Inițiativa policalificării a por
nit de la noi, fiind acum gene
ralizată în întreaga exploatare.

Pină nu de mult, șefql de bri
gadă era recrutat dintre mine
rii cu cele mai vechi stadii de 
serviciu subteran, cu o vastă 
experiență. Prin apariția com
plexelor mecanizate Îndatoririle 
și răspunderile acestuia au cres
cut simțitor, un simplu miner 
nemaiputind face față cerințe
lor. Brigăzile au fost încredința
te astfel unor maiștri, adică 
unor oameni cu o pregătire mai 
înaltă. Iată Insă că asistăm la 
o metamorfoză spectaculoasă a 
acestei funcții, la o nouă schim
bare a imaginii șefului de bri
gadă și nu numai a acestuia. Cel 
mai modern, ca să ne exprimăm 
astfel, cel mai interesant condu
cător de brigadă este — de pu
țină Vreme încoace — tinărul 
Victor Baloain, un apreciat in
giner electromecanic de la sec
torul IV care a aruncat povara 
hirțogăriei. a unor activități sta
tistice de multe ori inutile, și a 
intrat tn subteran pentru a ex
trage cărbune. Actualul său loc 
de muncă 11 formează abatajul 
frontal 4 E din stratul 3. blocul 
4, unde conduce activitatea a 45 
de oameni. în marea lor majo
ritate tineri.

•— Se simte că inginerul Ba-. 
Iosin a intrat In subteran, este 
de părere secretarul de partid 
al sectorului. Producția abataju
lui a crescut rapid, extrăsrtn- 
du-se peste plan in primele 15 
zile ale lunii 700 tone de căr
bune. Membrii formației reali
zează un randament cu 5 tone 
suoerior celui prevăzut In aba
taje. Prezența unui inginer In 
fruntea formației mal are Insă 
și un alt avantaj :

— Care anume 7
— Răspunsul il găsim In sta

rea de întreținere a complexu
lui. Acesta arată mai bine decit 
altele, funcționează mai ritmic, 
iar defecțiunile mecanice sint 
mal puține. Cînd acestea apar, 
totuși, ele sint remediate cu 
maximă operativitate. Se vede 
că utilajul este exploatat șl în
treținut de un specialist sau 
mal bine zis de specialiști pen
tru că inginerul Balosin are in 
subordine» sa și doi subinglneri 
tineri : Paul Grasu cu partea 
electromecanică și Gheorghe 
Marinescu cu partea minieră.

— Brigada de mineri condusă 
de un inginer constituie așadar 
un experiment inedit și — se 
pare — deosebit de eficient

— Care, adaugă secretarul co
mitetului de partid, va f! ex
tins la cit mai multe brigăzi 1 
Numai așa vom putea să ne 
onorăm cuvîntul mineresc de a 
da țării in acest an 2 100 000 tona 
de cărbune.

ALEX. BALGRADEAN

dnteee patriotice șl revoluționare: 
92,05 Telejurnal.

PROGRAMUL 2

18.00 Ctntece de viață lungă : 
18,30 Cenacluri ale tineretului ; 
17,00 Bucuriile muztcil (reluare) : 
17.45 Publicitate : 17.50 De pretu
tindeni ; 18,15 Recital Bacb susți
nut de organlstul Ioetf Gerxte- 
nengst ; 18,80 1001 de ieri : 19,oo 
Telejurnal : 19,20 Seară de operă 
TV : „Bărbierul din Sevilla" de 
Rossini ; 20,25 Mozaic — selec-
țluni ; 71.50 Reportaj ’11 ; 22,05
Telejurnal.

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •
CIRCUL BUCUREȘTI 

vâ invltâ sâ vedeți un more spectacol

Circ de la A
la... Iosefini

Acroboți, comici muzicali, dresori, iluzioniști 
și o senzațională dresura de foci și pinguini 
prezentată pentru prima datâ în arena Circu
lui de Pedersen (Danemarca) vâ oferă două 
ore de relaxare și buna dispoziție.

In reprezentație: renumitul biciclist acrobat
Barry Loppy (Anglia).

Rețineți bilete la casele Circului.

IN ATENȚIA 
CONDUCĂTORILOR AUTO 

PROFESIONIȘTI
Administrația Asigurărilor de Stat — ADAS — 

•duc» la cunoștința conducătorilor auto profesioniști 
Că au posibilitatea să contracteze asigurarea faculta
tiv* de răspundere civilă auto, la responsabilii cu asi
gurările din unitățile socialiste, agenții și inspectorii 
de asigurare sau, direct, la orice unitate ADAS.

Totodată, ADAS recomandă conducătorilor auto 
profesioniști care au contractată această asigurare, să 
posede asupra lor, permanent, contractul de asigu
rare încheiat, pentru a putea fi prezentat, in cazul 
intlmpl&rii unui eveniment asigurat nedorit, organe
lor de miliție care constată accidentele de circulație.

TRATAMENT
LA SÎNGEORZ-BĂÎ

vj
l 1 >1

Aici stnt întrunite toate condițiile de tratament pentru 
cei cu afecțiuni HEPATOBILIARE, BOLI DE NUTRIȚIE 
șl METABOLISM, BOLI RESPIRATORII, DIFERITE 
FORME DE REUMATISM CRONIC, NEVROZE SI UNE
LE AFECȚIUNI GINECOLOGICE : ape minerale și nă
mol terapeutic, baza de tratament, personalul medical 
specializat, precum și procedeele moderne de tratament

3' \ I j »
J

• Stațiunea, situată pe Valea Someșului intr-un decor 
pitoresc la poalele Munților Rodnei, este recomandată și 
pentru petrecerea concediului de odihnă.

’l

• Biletele și informații suplimentare obțineți de la 
toate agențiile și filialele Oficiilor județene de turism, 
precum și de la Comitetele sindicatelor din întreprinderi 
și instituții.

•*■1 4
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DIMBOVITA : Pregătiri, 
speranțe, optimism

VRANCEA : Dispute dlrze, 
entuziaste, in etapele 

pe localități

Atenfie, precizie, calitate in încercarea puterii componentelor electronice

Daciada marea competiție națională

S-au declanșat întrecerile „Săniuței de argint"
Mantia de zăpadă s-a așternut pe întreg cuprinsul tării. Spre 

bucuria copiilor, a tinerilor, a tuturor celor ce îndrăgesc spor
turile de iarnă. Așadar, condiții propice de organizare a con
cursurilor de schi, patinaj și săniuțe. După cum se știe, in fie
care an, spre sfirșltul lunii februarie, își vor da intilnire, intr-una 
dintre pitoreștile noastre stațiuni montane, amatorii pirtiilor de 
săniuș. pentru a-și disputa intiietatea in cadrul finalei pe țar* 
a tradiționalului concurs „Săniuța de argint". In citeva județe ale 
tării s-au declanșat deja primele întreceri din cadrul etapelor 
de masă...

Din și despre viața organizațiilor U.T.C.
• Starea vremii, la sfirșltul 

săptăminii trecute: Vlntul a 
scăzut din intensitate, dar pe 
alocuri zăpada este Încă spulbe
rată ; se acționează cu toate for
țele pentru a se menține in cir
culație cursele de navetiști ; ac
tivitatea la Combinatul siderur
gic Călărași, ca și la celelalte 
unități economice și agricole din 
municipiu, se desfășoară totuși 
normal ; trenurile sosesc în o- 
rașul Constanța cu întlrzieri 
foarte mari, dar în port activita
tea se desfășoară normal ; se lu
crează la consolidarea digului 
de apărare a localității Sf. 
Gheorghe, din Delta Dunării ; 
temperaturi scăzute (plnă la mi
nus 20 de grade. în nordul și 
centrul tării) : ziarele. Radioul 
și Televiziunea, din ultimele zile. 
Cu toate acestea, din organiza
țiile U.T.C. primim, in continua
re. știri pe care ne face 
să le consemnăm.

• După cum ne informează 
Ion Arsene. activist al Comite
tului municipal U.T.C. Călărași, 
in acest nou centru de județ s-a 
desfășurat zilele trecute „Săp- 
tămina propagandei juridice 
pentru tineret". După simpozio
nul inaugural, ce s-a bucurat de 
o largă audiență, seria manifes
tărilor organizate cu concursul 
asociației juriștilor a continuat 
fn cadrul marilor unități econo
mice : Combinatul siderurgic, 
întreprinderea de confecții. Coo
perativa meșteșugărească „Bor- 
cea". grupurile de șantiere 
T.C.M., întreprinderea de con
strucții și montaje siderurgice. 
C.C.H.. întreprinderea materia
lelor de 
ae vede, 
inghețat

de aici a „moleșit" activitatea 
secției propagandă a Comitetului 
municipal U.T.C. 7

pl&cero

(ieri a
Bucu-

• A nins și a viscolit 
fost, insă, cald) și in 
resti, ceea ce nu i-a împiedicat 
însă pe tinerii de la întreprin
derile „Republica". I.M.U.A.B.. 
I.M.B. să finalizeze „Decada re
cord in producție și calitate", 
soldată cu o producție suplimen
tară de aproximativ 800 000 lei. 
Ce s-ar fi întâmplat dacă timpul 
ar fi fost primăvăratec toată șăp- 
tămina 7 î

• La Brăila, cu toate că arte
rele de circulație din Județ sint 
blocate de mari cantităti de ză
padă, ae acționează in două di
recții principale : colectarea a 50 
de tone de materiale refolosibilc 
(tinerii de la Întreprinderea 
..Laminorul") Si transportul și 
împrăștiatul a 10 000 tone Îngră
șăminte organice de către tinerii 
din comunele Movila Miresei, 
Tlomanu. Bărăganul, Viziru, Bor
dei Verde, Cireșu, Ulmu și lanca.

constructii. După cum 
sloiurile Dunării n-au 
și inițiativele tinerești.

de la un corespondent 
al ziarului nostru. Teo-

• Tot 
voluntar 
dor Abagiu, aflăm că tinerii de 
la Exploatarea minieră RoșlUța, 
din bazinul carbonifer al Motru- 
lui. s-au angajat sa presteze mai 
multe mii de ore de muncă pa
triotică, echivalentul a 500 de 
posturi de muncă, efectuind lu
crări de sortare și transport al 
armăturilor (de mină) In ve
derea reparării si reintroducerii 
Iot In circuitul economic, de în
locuire a rolelor defecte de pe 
circuitul de transport, de colec
tare $1 predare a unor importan
te cantități de fler vechi necesar 
industriei siderurgice. $1 tot de 
Ia Teodor Abagiu aflăm că in 
municipiul Drobeta-Turnu Seve
rin, in apropierea impresionan
tului Monument al eroilor, se 
află două gazete de Stradă ce 
prezintă în imagini si cifre — 
Îngălbenite si sterae de lunile 
de zile care au trecut peste ele 
de clnd au fost afișate — as
pecte din activitatea uteclgtllot 
si pionierilor din acest oraș me- 
hedintean. Să se fl oprit ceasul 
din oraș sau clima prea bltndă

La ieșirea din „șut", un zimbet pentru ziarul nostru

Luna cărții la sate
Luna februarie, perioadă cina 

oamenii șalelor sint mat puțin 
ocupați de treburile agricole, a 
intrat, de peste doua decenii, In 
calendarul manifestărilor cultu
ral*. Ediția din acest ap are toc 
in eadrul Festivalului national 
„Cintarca României" șl est* de
dicată aniversarii a de ani 
de la crearea Partidului Comu
nist Român. Deschiderea mitei 
de acțiuni cu cartea la sate va 
fi marcata, pe plan național, 
prlntr-un complex de manifes
tări cultural-artistice ce au fost 
găzduite duminică, 1 februarie, 
de comunele Telega, județul 
Prahova și Șomcuta Mare, ju
dețul Maramureș, tn program 
vor figura Intllntrl ale cititori
lor cu scriitori, recitaluri de 
poezie patriotica susținute d* 
membri al cenaclurilor literare 
locale șl județene, spectacole 
llterar-muztcale prezentate de 
artiști amatori, expoziții de 
carte inspirate din trecutul de 
luptă al poporului și partidului 
nostru șl din realitățile Româ
niei socialiste.

Timp de o luna de sile, ta 
căminele culturale, tn școli, bi
blioteci, cluburi ale unităților 
agricole, tn librăriile sătești vor 
avea loc tnttlnlri între cititori, 
autori șl editori, manifestări 
ale cercurilor șl cenaclurilor li
terare locale realizate șl eu 
concursul asociațiilor scriitori
lor, mese rotunde, simpoaloane 
etc.

pentru a ounoaște mal bine 
cum a pătruns eartea de diver, 
se genuri la sate, tn cincinalul 
trecut, amintim trei citre sem
nificative t 12 327 titluri, intr-nn 
tiraj de rt milioane exemplare, 
tn valoare de circa 58* milioane 
lei. Am spicuit și citeva dintre

de

la
tn

cele mal interetoate acțiuni la 
care sint invitați nâ participe șt 
tinerii din diverse Județei pre
zentarea volumelor „Ctntocul 
inimii" de Ion Mârglneanu șl 
„Ca** cu retori" de Aurel Pan
tea, la Alba, lansarea cărților 
„Cafeneaua anbieetelor" 
Ovidlu Genaru șl „Ateism 
religie" de Simlon Asandel, 
Bacău, cârfi pentru tineret
planul Editurii Albatros, la Bis
trița NAsând, un nou volum de 
Horla Zllieru, „Orfeon", Ia Bo
toșani, tntllnlri ale icriltorllor 
Fânuș Neagu și Dan Claudlu 
Tân&se.scu cu cititorii din Bra
șov șl Brăila, cărți pentru eo- 
pil apărute 1* Editura Ion 
Creanga, la CluJ-Napoca, volu
mul de reportaje „Valea voie
vozilor" de NiCola* DocsăneSCu, 
la Dîmbovița șl Iași, aspecte ale 
poeziei contemporane publicata 
de Editura EminezCu, la Galați, 
dialog cu minerii din Valea 
Jiului, cu participarea aerlltori- 
krr Mircea Dlneacu, Mlrce* Val
ea, Ion Bujor Pădureanu, Dan 
Cristea, cărți tn pregătite 1* E- 
dltura științifică șl enciclopedi
că, la Sibiu, volumul de ver
suri „c&iătorle cu dirijabilul" 
de Paul Balâhur, la Vaslui, 
dezbaterea asupra planului Bdl- 
turti Eminescu pe ÎMI, cu par
ticiparea criticului Valerin R8- 
peanu, la VUce*.

In Județele GorJ, Mehedinți, 
Neamț șl Teleorman se vor or
ganiza tnttlnlri ale cititorilor eu 
grupuri de scriitori șl membri 
al cercurilor șl cenaclurilor li
terar* locale, eu reprezentanți 
*1 revistelor Uniunii scriito
rilor.

RADU LEVAHDA

• In comuna suceveană Cru- 
ceh au avut loc. zilele trecute, 
Întrecerile celei de-a doua ediții 
a concursului sportiv de masă la 
schi alpin șl sanie, dotat cu tro
feul „Floarea de colt". Partici- 
panțfi. tineri cuprinși Intre 6 și 
30 de ani, s-au întrecut In pro
bele de slalom (20 de porii), 
coborire directă (200 de metri) și 
sanie (fără barem de lungime !). 
Ciștigătorii. individuali si pe 
echipe, au primit frumoasa cupă 
„Floarea de colț" sculptată în 
lemn do paltin. Iată, așadar, că 
mlndrul arbore bucovinean si-a 
dobindit noi vălențe și, mai ales, 
noi admiratori.

• Din Harghita, polul frigului 
în România, aflăm că 85 de ti
neri de la întreprinderea de tri
cotaje Topllța si-au propus să 
ridice temperatura muncii lor 
din această săptămlnft realizind 
o producție suplimentară In va
loare de 50 000 lei. Ce s-ar fl în- 
ttmplat dacă toți tinerii din În
treprindere ar fi aderat la aceas
tă inițiativă t S-ar fi dezghețat 
patinoarele naturale sau ar fi 
devenit «1 mai netncăpătoare 
după orele de program ?

• 1200 000 lei este valoarea 
suplimentară a producției obți
nute Prin prestarea de ore supli
mentare in producție de către 
tinerii întreprinderilor „Emailul 
Roșu", „Vitrometan", „Autome- 
cahică" (Mediaș), „Carbochtm" 
(Copșa Mică). Textila (Cisnădte). 
întreprinderea mecanică si în
treprinderea metalurgică din Si
biu. $1 toată această sumă a fost 
obținută în numai o săotămină ! 
Pină la sfirșltul anului vom 
avea de-a face cu niște multimi
lionari ? N-ar fi rău 1

• în replică, peste 1 400 de 
tineri din județul Timiș vor 
realiza — dîn informațiile pri
mite au și realizat — fn ultimele 
zile, tn afara sarcinilor tie pro
ducție, 2 300 motoare electrice, 
repararea a 52 motoare de auto
camioane. 300 boyiere electrice. 
1 500 prese si subansambie pen
tru Industria ușoară si 2 500 me
tri lineari de țesături diverse, 
valoarea acestre lucrări esHm’n- 
du-re la aoroane 1 500 000 lei. 
încă o dată, „Banatu-i fruncea"!

• Departe de a enuiza — nici 
snațlul nu ne permite — acțiu
nile șl inițiativele organizațiilor 
de tineret de pe întreg cunrinsul 
țării, consemnăm, in final, o 
rectificare la „starea vremii", 
chiar dacă ea pare să vină In 
contradicție cu previziunile In
stitutului de meteorologie : sfir- 
aitul lui ianuarie și Începutul 
lunii februarie se caracterizează 
Drintr-o constantă creștere a 
temperaturii. Precizăm : a ..tem
peraturii" fantelor cu care tine
rii se Înscriu In realizarea exem
plară a sarcinilor economice ce 
le revin In acest prim an al cin
cinalului calității st eficientei.

LAURENȚIU OLAN

Căderea noii zăpezi a atras, 
la concursurile de săniuș. un 
mare numâr de pionieri și șco
lari. Nu numai băieții, dar și 
fetele se dovedesc mari amatoa
re ale pirtiilor de concurs. Și, 
firește, la fel de ambițioase, 
dornice de afirmare. Mare ani
mație pe pirtia din frumoasa 
stațiune montană Soveja, unde 
peste 130 de băieți și fete s-au 
Aliniat la startul etapei pe lo
calitate a „Săniuței de argint". 
Una dintre cele mai plăcute 
surprize a constitult-o evoluția 
Luminiței Mehedintn. de la 
Școala generală din Soveja, care 
s-a dovedit mai rapidă și mal 
Indemînaticâ decit multi băieți, 
devenind revelația concursului.

Aceeași atmosferă, plină de 
voioșie șl tinerețe, In comuna 
Vltionești. împreună cu profe
sorii lor de educație fizică, elevii 
școlii generale, flecare eu sania 
sa, Încercată In mai multe con
cursuri, au luat cu asalt coasta 
dealului din apropiere. Dispute 
indirjlte, atractive. O bună im- 
aresie au lăsat celor prezenți 

larinlcâ Chiper și Aurel Lupu. 
Totodată, întreceri do săniuș aii 
fost organizate șl tn alte locali
tăți sătești din ținutul legendar 
al Vrancel : Vidra. Tulnlcl. Pal
tin, Am aminti și aici cîteva 
nume : Vâsli* Fusuru, de la 
Școala generală din Tulnlcl șl 
Ionel Roman, elev al Școlii ge
neral© din comuna Paltin. După 
cum ne spunea insă secretarul 
Comitetului Județean U.T.C., cu 
problemele de sport, turism șl 
P.T.A.P.. tovarășul Radu Nitu, 
concursul „Săniuța de argint" 
este abia la început. Pină acum 
s-au Jncris deja peste 3 000 de 
pionieri și școlari, dar numărul 
acestora este in continuă creș
tere. Cet mai buni concurent!, 
ciștlgători ai etapelor pe locâ-

lități, se vor reuni la startul 
etapei județene, care se va des
fășura pe la Începutul lunii fe
bruarie. Pină atunci, coneurenții 
care s-au Înscris pe lista lau- 
reațllor se vor pregăti asiduu. 

. sub supravegherea profesorilor 
lor de educație fizică.

Pe meleagurile dtmbovltene. 
etapele de masă ale Întrecerilor 
de săniuș se află In plină des
fășurare. Așa cum am mai re
latat in ziarul nostru, cu dteva 
zile In urmă, peste 800 de tineri 
au participat la etapa pe muni
cipiul Tlrgoviște, desfășurată pe 
dealul din apropierea fostei ce
tăți de scaun românești. Clști- 
gătorii (Bianca 
Stan, Tudorița 
care se adaugă 
lnlte orașe alo 
lumea satelor, 
plină pregătire .
la startul etapei județene, pro
gramată. eșalonat, in masivul 
Buceai, pentru zilele de 1, 8 și 
15 februarie : alergare, cu sau 
fără sanie, pe zăpadă, exerciții 
pentru dezvoltarea forței motri
ce, de tndemtnare. cit mal mul
te prezente la diferite concur
suri oficiale, «au nu, organizate 
In scoli sau la anumite asoriatli 
sportive, pentru a se familiari
za si mal bine cu atmosfera de 
concurs.

Unde se pregătesc tinerii Iu
bitori al sănlușului 7 Cel din 
orașe sau de la sate, care au 
muntele aproape, 11 asaltează 
ori de cite ori li se ivește prile
jul, o coastă abruptă consti
tuind. fără îndoială, un mare 
avantaj. îndeosebi pentru vite
ză, echilibru și îhdemihăre. Un 
sprijin deosebit in pregătirea 
acestor tineri II acordă ingine
rul Vioref Marina, președintele 
comisiei județene a «porturilor 
de iarnă. Optimist, tovarășul

Ungureanu. Ion 
Mocanu ș.a.) la 
șt cei din cele- 
judetului și din 
se află Insă In 
pentru alinierea

T

Ovidlu Neguț. activist al 
C.J.E.F.S., ne spunea că se scon
tează pe o largă participare a 
tinerilor la etapa județeană. Cu 
rezultate mult mai bune docit 
în anii anteriori (an de an, ele
vii Școlii generale din comuna 
Runcu, pregătiți de profesoara 
Maria Cojocaru. s-au clasat me
reu pe locuri fruntașe la fina
lele republicane) tinerii care lo
cuiesc pe aceste meleaguri avlnd 
și avantajul... muntelui.

ARAD : Startul a fost dat. Con
diții excelente, 
și rezultatele să

Se așteaptă ca 
fia... pe măsură

Si in județul Arad s-a dat 
startul în etapele pe localități 
ale concursului „Săniuța do ar
gint". In această competiție, ca 
și la schi șl patinaj — alte dis
cipline sportive înscrise in 
„Festivalul sporturilor de iarnă 
arădene" — se urmărește, după 
cum ne spunea tovarășul Cornel 
Corodan. activist al Comitetului 
județean U.T.C., realizarea a 
trei obiective principale, si anu
me : angrenarea, pe pirtiile de 
zăpadă, ori pe „oglinzile de 
gheață", a cit mai multor tineri 
și tinere ; organizarea de către 
asociațiile sportive din școli șl 
instituții a unui număr tot 
mal mare de acțiuni din iniția
tivă proprie („Cupa 18 Februa-

rle", „Cupa fetelor", „Cupa pio
nierilor". „Cupa U.T.C." etc.) ; 
pregătirea specială a tinerilor 
care se remarcă in etapele pe 
localități sau județene, pentru o 
comportare meritorie la fazele 
republicane.

Pină in prezent, s-au desfă
șurat concursuri de săniuțe la 
liceele arădene industrial nr. 4 
șl sanitar, unde s-a Înregistrat 
o largă participare, la liceele 
agroindustriale din localitățile 
Chișineu-Criș și Miniș. recunos
cute atit prin pitorescul peisa
jului Iot. prin podgoriile lor ce
lebre. cit și prin... priceperea 
meșterilor de aici tn construirea... 
săniilor de concurs. în aceste 
zile și, mai ales, in zilele ur
mătoare. pirtiile de zăpadă din 
zonele submontane Gurahonț, 
Llpova, Scblș, Moneasa. Săvlr- 
șln șt Hălmaciu, bine puse la 
punct de organizatori, sint gata 
de... oaspeți.

Anul trecut, reprezentanții 
Aradului s-au situat la Înălțime, 
obțlnind un loc I pe echipe, un 
loc II și un loc III la probele in
dividuale. Se așteaptă ca și anul 
acesta rezultatele să fie pe mă
sură. Nimeni nu s-ar supăra 
dacă a-ar depăși chiar așteptă
rile....

Grupaj realizat de 
ILIE DOBRK

ROMANIA VA PARTICIPA 
LA „SUPERCUPA MONDIALĂ* 

DE HANDBAL MASCULIN
• La „Stlpercupa mondială" de 

handbal masculin, compctlțl- pro
gramată Intre 4 șl 8 februarie, tn 
R. F. Germania vor participa se
lecționate din România, Ceho
slovacia, Iugoslavi*. SuSdla, Uniu
nea Sovietic* șl formația țării 
gasdă.

FOTBALUL REINTRA 
IN ACTUALITATE

Duminică s-au disputat 
multe lntilniri amioale de fotbal. 
La Oradea, intr-un Joc interna
țional echipa locală F.C. Bihor 
a Învins cu 4—2 (1—1) pe Z.T.S. 
Rewire, din primA ligă a cam
pionatului cehoslovac.

Rezultatele altor meciuri : 
F.C.M. Galati — C.S.M. Borzești 
1—I ; Gloria Bistrița — F C. 
Baia Mare 3—0 ; Șoimii l.P.A. 
Sibiu Corvinul Hunedoara

2— 0 : Dinamo București 
greșul București 6—2 : Sportul 
studențesc — Politehnica Iași
3— l ; Universitatea Cluj-Napo- 
ca — Minerul Lupeni 4—1 ; Chi
mia Rm. Vilcea — Universita
tea Craiova i—1.

TEME DE REFLECȚIE

SELECȚIONATA SECUNDA A 
ROMÂNIEI - CIȘTIOÂTOARE IN 
MECIUL CU PRIMA REPREZEN

TATIVA A BULGARIEI

mat
• In penultima al a turneului 

internațional masculin de handbal 
de la Sofia selecționat* secunda a 
României a Învins CU 27—33 (13—a) 
prima reprezentativă a Bulgariei. 
Meciul dintre echipele Spaniei șl 
Ungariei s-a terminat la egalitate 
23—23 (9—3).

CONCURS DE VERIFICARE 
LA TENIS DE MASA

Concursul de verificare la 
tenis de masă disputat la Cluj-

Napoca cu participarea celor mai 
buni 12 jucători a fost cfștigat 
de cunoscutul sportiv clujean 
Șerban Doboși cane a totalizat 
10 victorii (a pierdut un singur 
meci cu 1—3 la Moraru). Iată 
clasamentul final al comoetltiel : 
1. Șerban Doboși (C.S.M. Cluj- 
Napoca) — 10 v ; 2. St. Moraru 
(Progresul București) — 9 v : 1 
Gh. Teodor (Tricodava Bucu
rești) — 8 v ; 4. A. rehe- 
Șc. Odorhei) — 6 v : & S.
șan (C.S.M. Cluj-Napoca) — 8 v; 
6. E. Florescu (Universitatea 
Craiova) — 8 v ; 7. S. Cauri 
(Progresul București) — 6 v : 8. 
H. Pin tea (C.S.M. Cluj-Napoca)
— 3 v ; 9. M. Nicorescu (Uni
versitatea Craiova) — 3 v ; 10. 
E. Borca (C.S.M. CIuj-Napocâ)
— 3 v ; 11. Cr. Romanescu (Glo
ria Buzău) — 2 v ; 12. P. Hai
tian (Universitatea Craiova) — 2 
victorii.

Ieri, intr-o frumoasă du
minici de iarnă, patinoa
rele au fost luate cu asalt 

de sute de tineri
Foto : VASILE RANGA

Sportul si minunile sale

DE U 0 MME DE PM-POND
mșitâ de m

Fabrica de elemente pentru 
automatizări, pe scurt F.E.A., 
este una dintre cele mal mo
derna unități industriale ale 
Bucurețtiului. iar colectivul de 
muncă do aici, foarte tinâr. Clă
dire modernă, aparatură moder
nă. produse moderne, de mard 
competitivitate șl oameni mo
derni. Era imposibil ca sportul 
să lipsească. Și nu lipsește I

S-a pornit de la banala min
ts de plng-pong. care aduna in 
jurul mesei de tenis mereu mai 
mulți amatori de mișcare. S-a 
trecut, apoi, la gimnastica In 
producție, fără de care nu se 
mai concepe nici o zi de mun
că. 6-au organizat primele me
ciuri de mint-fotbal (incă de la 
început Matrițeri* și Atelierul 
ELC s-au dovedit cele mal va
loroase), la scurt timp venind 
și rindul voleiului. Electroniș- 
tii, fâcuți parcă să fie exce- 
lenți șahiști, și-au format și ei 
un nucleu (devenit, intre timp, 
echipă in Divizia B !), după ca
re asociația sportivă a fabricii, 
proaspăt Înființată și-a făcut 
inventarul... membrilor și al e- 
chipamentului. Toți tinerii erau 
și sint membri cottzanțl, fie-

care acțiune sportivă fiind sa
lutată cu plăcere șl interes. în
trecerile inter-secțil, sub generi
cul „Daciadei". sint la ordinea 
zilei, baza sportivă de la ICAB 
și sAla de spart a Liceului „Spi
re Haret" dovedlndu-se mereu 
neinefipătoare pentru toți cel 
care doresc să guste din'deli
ciile exercițiului fizic și ale 
sportului.

Intr-O zi a apărut o idee 
nouă : sintem atiția posesori 
de autoturisme, incit ar fi bine 
să avem și un cerc A.C.R.. care 
n-a lntirziat să se Înființeze 
(secretar — Alexandru Adurlan). 
Apoi, prin muncă patriotică, s-a 
amenajat șl o rampă ultramo
dernă. dotată cu toată apara
tura necesară. De aici și pină la 
înființarea secției de automobi
lism n-a mal fost decit un pas, 
făcut și el cu ușurința pe care 
ți-o dă pasiunea. Președintele 
secției, tînărul inginer Constan
tin Georgescu, ne spunea : „Am 
pornit de la idee* eă sintem 
eleetroniști, tivind mici modi
ficări la zistemnl de aprindere 
al mașinii. Nici nu ne-*m dat 
seama tind această „distracție" 
s-a transformat intr-a mare pa-

siune. In căutări febrile. In do
rința de a realiza perfecționări 
electronice cil mal spectaculoa
se. Și sintem pe cale de a le 
traduce in practică, aflfndu-ne 
de-acum la primele contacte cu 
U.A. Pitești. Concomitent, am 
început să ne pregătim autotu
rismele pentru curse și, la nu
mai două luni de la înființarea 
secției, am șl participat la pri
mul raliu. Acum, in februarie, 
vom fi preaenți la al doilea 
start".

In frunte cu echipajul Ștefan 
Stănescu-Didu țăaău, secția de 
automobilism de la FEA, a por
nit pe drumul succeselor sporti
ve, rezultat al activității de 
masă, din cadrul „Daciădei", 
desfășurată și aici. Grație „Da
ciadei" s-a ajuns, de la o banală 
minge de ping-pong, nu numai 
la o mașină de raliu (deocam
dată prima), dar și la serioase 
cercetări pentru realizarea unor 
sisteme de aprindere moderne, a 
unor procedee de reducere a 
consumului de benzină. Sportul 
a condus, deci, nu numai la... 
sport, ci și la aplicații practice, 
de mare eficiență economică ! 
(AL H.).

• SUEDEZUL BJORN BORG 
ȘI AMERICANA CHRIS E- 
VERT-LLOYD au fost desem
nați campioni mondiali la tenis 
pe anul 1980.

Cîștigător al concursurilor de 
la Roland Garros, Wimbledon și 
al „Turneului campionilor", 
Bjăm Borg cucerește pentru a 
treia oară consecutiv titlul de 
cel mal bun tenisman al lumii. 
Chris Evert-Lloyd a mai fost lau
reată in 1978, anul următor ti
tlul revenind Martinei Navrati
lova.

Juriul a fost alcătuit din fos
tele glorii ale tenisului mondial 
Don Budge. Lewis Hoad. Fred 
Perry. Margaret Dupont, Alth« 
Gibșon și Ann Jones.

• CELEBRUL FOTBALIST 
BRAZILIAN PELE va fi prezent 
la Paris, la 15 mai, cu ocazia 
partidei internaționale dintre 
Franța și Brazilia, pentru a 
primi trofeul „Campionul seco
lului", instituit de săptămlnalul 
parizian „L’Equîpe Magazine", In 
urma unul sondaj la care au 
participat 20 de publicații spor
tive din întreaga lume.

Pele s-a clasat pe primul loc 
cu 178 puncte, fiind urmat de 
atletul american Jesse Owens și 
de campionul ciclist, belgianul 
Eddy Merckx.

• Disputat pe ringul din Las 
Vegas, meciul de box dintre 
selecționatele U.R.S.S. și S.U.A. 
s-a Încheiat cu rezultatul de 
10—2 in favoarea pugiliștilor so
vietici, din rindul cărora au fă
cut partq și trei campioni olim
pici (Damianenko, Konokbaev și 
Koțkin).

„CUPA ZIARULUI 
RAMURA PRAHOVEI" 

LA HANDBAL
— a IV-a ediție —

Au trecut petru ani de dn4 
in fiecare iarnă, echipele ds 
handbal din Județul Prahova Ișl 
dispută, in sala sporturilor „Vic
toria" din Ploiești o cupă de
venită tradițională : „Cupa zia
rului Flamura Prahovei". Orga
nizată de redacția ziarului local 
in colaborare cu Comitetul ju
dețean Prahova al U.T.C. și 
Consiliul județean al sindicate
lor, integrată manifestărilor 
sportive desfășurate sub gene
roasa emblemă a „Daciadei", 
competiția, ajunsă astăzi Ia cea 
de-a patra ediție, reunește pa 
parcursul a cinci săptămini, na 
mal puțin de 20 de echipe, prin
tre care sc numără divizionarele 
B „Vulturul" Ploiești, surpriza ac
tualei ediții a „Cupei Români
ei", echipa calificată in turneul 
semifinal de la Bistrița, șl Pe
trolul Teleajen. ambele Îndrep
tățite candidate la promovarea la 
prima divizie a țării, precum și 
alte 18 formații din campiona
tele județean și municipal.

Prima etapă, desfășurată du
minică a programat 0 meciuri, 
iată și citeva rezultate : C.S.S. 
„C. D. Gberea" Ploiești — Me
talul Fillpeștii de Pădure 28—19 
(13—9) ; VointA Ploiești — Glo
ria Tătărani 14—27 (7-11) ; Vul
turul Ploiești — C.S.S. „G D 
Gherea" II Ploiești 28—9 (14-3) ; 
Petrochimistul Brazi — Voința 
Mlzll 10—18 (8—5) și Palatul 
Culturii Ploiești — Victoria Fto- 
rești 36—28 (21—15).

Cele douăzeci de echipe parti
cipante, 12 masculine șl 8 fe
minine sint împărțite tn 4 
serii, câștigătoarele urmlnd 
să-și dispute, simbătă 21 și du
minică 22 februarie, semifthale- 
la și finalele. Pină atunci să con
semnăm că printre cei 240 de 
tineri bandbaliștl ce se Întrec 
pentru cucerirea trofeelor ofe
rita da organizatori se află și 
sportivi de elită, selecționați in 
loturile naționale de seniori și 
senioare, cum sint Filofteia Că
lin șl Elena Pencea, (Vulturul 
Ploiești) componente ale echioei 
naționale feminine de handbal 
sau Georgeta Voinea, titulară In 
echipa națională de junioare. 
Printre partlcipantii Ia această 
populară competiție înscrisă in 
calendarul sportiv al Daciadei 
s-a numărat la prima sa ediție 
și Dumitrii Marian, astăzi la 
Steaua București, jucător do 
talie internațională, component 
de bază al echipei reprezenta
tive de handbal a României.

DAN VASILESCU

„Transplantul" de... jucâtori
Consecventă principiilor 

sale, meticuloasă «l sobră. 
Federația română de handbal 
ne-a oferit, recent, in primul 
buletin informativ pe anul in 
curs, o Situație privind „pro
ducția" de jucători furnizați 
de Județe echipelor reprezen
tative. Unii confrați s-au gră
bit să tragă aceleași conclUzv 
Ca fi editorul buletinutui a- 
mintit, ăgătindu-se ti ci de 
semnalul de alarmă, care ne 
atrăgea atenția că „18 Județe 
nu și-au adus nici o contribu
ție Ia formarea echipelor na
ționale de seniori, tineret și 
juniori, in anul 1980!" Statis
ticile »int foarte greu de con
trazis, aproape imposibil, dar 
in cazul de fată situația pre
zentată este eronată, pentru 
că pornește de la criterii fal
se.

Sd luăm, spre exemplu, ca
lul municipiului București, 
care define recordul de spor- 
tioi prezehtt In loturile re
prezentative de handbal: 39. 
S-a omis, incredibil, un lu
cru esențial : elfi dintre a- 
cești 38 de „tricolori" provin 
din București, fiind selecțio
nați, inițiafi și lansați In Clu
burile și echipele bucureste- 
ne ?! La o privire atentă, nici 
jumătate. Oprtndu-ne numai 
la numele de rezonantă — 
Ștefan Birtalan, Vaslle Stin
gă, Radu Volna, Werner 
Stockl. Cornel Penu — rea
lizăm imediat că acești cinci 
„bucurefteni" provin, de fapt, 
din tot atltea județe ale țdrii, 
județe care au dreptul să re
vendice includerea „vedete
lor" in „produefia" lor.

Cazul Bucurețtiului nu este 
singular, si alte centre la fel 
de puternice aflindu-sâ în 
aceeași situație. Bacăul „ra
portează" 8 jucătoare în echi
pa reprezentativi de senioare, 
dar Eva Gali este de la Tg.

Fuga de...
tn lumea atletismului nos

tru. salutul la ordinea zilei 
este o întrebare; „Participăm 
la „europene t". Se ridică din 
umeri, se d din cap a nega
ție »i se fluieră a pagubă, in 
vreme ce antrenamentele Se 
derulează in tihnă, in prea 
multă tihnă, lucru firesc dacă 
ținem cont că marile compe
tiții se află de-abla la orizont! 
Si cine e dispus sd-jt scoată 
sufletul pentru o anostă 
„Cupă Dinamo", pentru o a- 
nonimă „Cupa CAU" sau 
pentru o tradițională (si 
atit !) „Cupă Steaua". Atlefii 
hibernează, vorba lui fon Șo
fer, in timp ce pretutindeni 
sezonul atletic de said e ia 
mare preț. Cu alte cuvinte, in 
vreme ce alții, adică adver
sarii noștri de la vard. fug 
după concursuri, noi fugim 
de concursuri. De ce ? 
de răspuns ]...

Amintindu-ne citeva 
mente olimpice, pre si .......
olimpice, poate vom găsi pe 
cineva care să ne asculte si 
să ne dea dreptate. In inte
resul atletismului nostru. La 
J.O. din 1956. lolanda Balaș 
rata podiumul olimpic, provo- 
bind dezamăgire, pentru ca in 
dnul Următor sd realizeze un 
record mondial, tn 1966—1967. 
Llă Mafioliu era catalogată 
drept „terminată", pentru ca 
ta ediția mexicană a Olim
piadei si cucerească marele 
titlu. Anul trecut, la Oltmpia- 
dă. atletismul nostru a clacat 
din nou. urmarea fiind că ne 
ascundem acum după deget, 
de teamă td nu se intîmple 
ceva «i mat rău !

Este evident că majoritatea 
atletllor români doresc rea
bilitarea in ochii publicului 
$1 ă propriilor lor ochi, dar

Greu

mo- 
po«t-

Mureș. Marta Torok de la Sf. 
Gheorghe. Elena Leonte -» 
de la Constanța. Ana Maria 
Răducu — de la București, 
Ecateriha Marian — de la 
Brașov, iar Laura Lupșor — 
dă la Sibiu. Maramureșul, 
alt centru puternic al handr 
{ralului nostru, se mindreste, 
n schimb, cu... băcăuanii losif 

Boros si Măricel V ginea, eu 
bistrițeanca Mnrta Bosi-lgo- 
rt>v si cu conetințeanca La
nsa Cazacu. Șl tot așa se 
nscrie, cu o exactitate ului
toare. povestea celor.„ 10 ne
gri mititei, din care rdmîn 
doar doi-trei I

Nu dorim să contrazicem 
federația. Este evident ci acei 
133 de sportivi selecționați in 
echipele reprezentative pro
vin din numai 22 de județe, 
dar simțim nevoia si i« pre
cizeze clar DIN CE JUDEȚE 
provin, de fapt. Transplantul 
de Jucători nu este o nou
tate. in ceea ce Privește în
tărirea formațiilor de club, 
dar de aici și pină a ajunge 
la considerarea handbalistilor 
respectivi drept „producție" 
a cluburilor care i-au preluat, 
t cale lungi. Și cineva sufe
ri. Suferi antrenorii (rimași 
in anonimat !) care i-au des
coperit si l-au crescut, sec
țiile care le-au dat primul 
echipament si primele mingii 
județele în care au pășit pen
tru intlia oară pe terenul de 
handbal.

Să acceptăm, totuși, statis
tica pe care ne-o prezintă 
F. R. Handbal, dar să solici
tăm, in același timp, si o altă 
statistică, a centrelor din care 
provin, în realitate. cei 132 
de componenți ai loturilor re
prezentative. Abia acea situa
ție ne va prezenta fidel po
tențialul Județelor In hand
bal t

concursuri I
pentru a reuși au nevoie de 
credit, au nevoie de acorda
rea acestei șanse care tint 
apropiatele Campionate euro
pene de sală. Ne si mlrdtn 
cum se mai ezită in trimite
rea unei echipe de atleti la 
Grenoble. Natalia Mirisescu 
a cucerit 5 medalii, partici- 
pind la cinci editit ale euro
penelor „indoor"; Adrian Pro- 
teasa are de apărat „bronzul" 
de anul trecut, iar Fita Lovin 
poate reedita „bronzul" dt la 
Viena. Vait lonescu a reali
zat revent un nou record de 
sală la lungime femei (8,87 
m), iar altl citiră atleti se 
dovedesc și ei in vervă. Nu-i 
picat să le retezăm elanul ? 
Nu-t păcat să renunțăm la 
cel puțin 2—3 medalii pe care 
le putem cuceri in mod cert 
la „europene"? Noi credem 
că da șt tocmai de aceeă pro
punem incă o dată Federației 
de atletism st conducerii 
C.N.E.F.Ș revizuirea poziției 
fată de această importantă 
competiție. prin ridicarea 
„sancțiunii" dictata după J.O. 
de la Moscova impotrlro 
atlețllor care nu si-au înde
plinit obiectivele.

în ultimul moment, aflăm 
că Federația Internațională a 
adresat sportivilor români o 
invitație călduroasă de a lua 
startul la acest mate dvdni- 
ment atletic, prooramat >d se 
desfășoare la Grenoble. In 
zilele de 22 și 23 februarie. 
Pind atunci, au mai 
trei siptimifil adică 
trebuie pentru că 
noștri sd se pună la 
pregătirea si si se 
in formă maximă.

rămas 
exact cit 
soortMt 
prind eu 
prezinte

AL. HORTA



Fermă condamnare a crimelor comise
de regimul rasist din Africa de Sud

trfl

LUANDA 1 (Agerpres). — în 
capitala Angolei au continuat 
lucrările celei de-a doua sesiuni 
a Comisiei internaționale de 
anchetă privind crimele regi
mului rasist in Africa australă, 
la care participă reprezentanți 
ai opiniei publico din diferite 
țări ale lumii, juriști de pres
tigiu internațional, precum și 
delegați din partea unor miș
cări de eliberare din regiune.

Luînd cuvintul in cadrul dez
baterilor. Paulette Pierson Ma- 
thy, secretar general al Comi
siei. a arătat că regimul rasist 
de la Pretoria reprezintă o ame
nințare serioasă la adresa păcii 
internaționale și a criticat fap
tul că acesta beneficiază do 
sprijin din partea unor țări occi
dentale. La ora actuală, a spus 
Paulette Pierson, Africa de Sud 
are o armată de peste 100 000 dc 
oameni, dotată cu armamentul 
cel mai modern. Este necesar 
ca această comisie, a spus ea, 
să-și sporească eforturile in di
recția aplicării in practică a re
zoluțiilor Națiunilor Unite pri
vind lichidarea colonialismului 
și apartheidului in Africa aus
trală.

în Intervenția sa, Henrique 
Santos, secretar al C.C. al 
M.P.L.A. — Partidul Muncii în
sărcinat cu problemele juridice, 
a arătat că în ultimii trei ani 
suveranitatea Republicii Popu
lare Angola a fost încălcată in 
nenumărate rinduri prin diferi
te acte agresive ale regimului 
rasist de la Pretoria, printre 
care a menționat : bombarda
mentele aeriene, atacurile te- 
rdstre, zborul avioanelor do re
cunoaștere. Pagubele materiale 
provocate țării noastre, a spus 
el. sint estimate la o-a actuală 
la 7 miliarde dolari. Tn cursul 
acestor acțiuni, a relevat vorbi
torul. rasiștii sud-africani 
provocat moartea a 1 800
persoane, rănirea a peste 3 000 
de oameni, au distrus scoli, po
duri, căi de comunicații.

în declarația sa. Henriaue 
Santos a subliniat eforturile gu
vernului angolez îndreptate în 
direcția unei soluții iuste si du
rabile a problemei Namibiei, în 
cadrul Națiunilor Unite.

Rofnrindu-se la lucrările co
misiei. avenția Aneop informea
ză că particiDanții au audiat 
numeroși martori care au adus 
noi dovezi privind actele ile
gale întreprinse in teritoriul an
golez de către trupe ale regi
mului minoritar sud-african, 
precum și prezența in rindurile

acestora a 
străini.

unor mercenari

SALISBURY’ 
într-un mesaj 
președintelui Mozambicului. Sa
mora Machel, primul ministru 
al Republicii Zimbabwe, Robert 
Mugabe, a arătat că recenta a- 
tacaro a teritoriului mozambi- 
can de către trupe ale regimului 
de la Pretoria reprezintă un „act 
fățiș de agresiune" și constituie 
o parte dintr-o adevărată strate
gie menită să ducă la destabili
zarea internă în statele vecine 
cu Africa de Sud.

în mesajul său, șeful guver
nului Zimbabwe iși exprimă so
lidaritatea față de poporul mo- 
zambican și, totodată, adresează 
întregii comunități internațio
nale apelul de a denunța aceste 
repetate acte de agresiune co
mise de regimul rasist sud-afri
can.

1 (Agerpres). — 
personal adresat

ALGER 1 (Agerpres) — Agen
ția algeriană de presă A.P.S. a 
transmis un apel în care cheamă 
la mobilizarea Africii împotriva 
regimului rasist de la Pretoria, 
după raidul sud-african împotri
va Mozambicului. ,.A devenit im
perios necesar ca țările africane 
să se mobilizeze pentru a face 
fată în mod eficace sfidării re
gimului rasist, sfidare ce ame
nință nu numai Africa australă, 
ci întreg continentul rîvnit încă 
de toate formele imperialismu
lui" — se subliniază în anei.

au 
de

BRUXELLES 1 (Agerpres) — 
La încheierea unei reuniuni or
ganizate în capitala Belgiei de 
Comitetul O.N.U. împotriva a- 
partheidului, parlamentari din 11 
țări vest-europene au cerut gu
vernelor din țările lor să spriji
ne Consiliul de Securitate al 
O.N.U. în impunerea unui em
bargo petrolier complet împotri
va Republicii Sud-Africane.

în acest cadru s-a considerat 
că impunerea unui embargo pe
trolier. împreună cu embargoul 
asupra armelor va constitui o 
măsură eficientă împotriva gu
vernului de la 
calcă legislația

Pretoria, care în- 
internatională.

PRETORIA
Demascind intenția

1 (Agerpres). — 
regimului

GUATEMALA - Pas
La Cludad de Guatemala 

s-a anunțat zilele trecute 
formarea unui front comun 
de rezistență armată, al că
rui obiectiv îl reprezintă răs
turnarea dictaturii genera
lului Romeo Lucas 
și instaurarea unui 
democratic, popular, 
vit opiniei observatorilor din 
zona Americii Centrale, 
nificarea grupurilor de stin
gă din Guatemala ar 
vesti lansarea 
de genul celei 
insurgenții din

Garcia 
regim 
Potri-

u-

pre- 
unei ofensive 
declanșate de 
Salvador.

ai țăranilor, intelectualilor, stu- 
denți și tineri, lideri ai partide
lor politiee democratice au fost 
uciși de poliție sau de organi
zațiile paramilitare de dreapta 
cuni sint Armata secretă anti
comunistă, Escadronul morțU. 
Mina albă. In cursul anului 
trecut, pe lista lungă a persona
lităților politice lichidate s-au 
mai adăugat fostul ministru 
guatemalez de externe. Adolfo 
Molina, și fostul vicepreședinte

rasist sud-african de a declan
șa, iminent, „un atac total" im= 
potriva populației de culoare — 
relatează agenția France Presse 
— Desmond Tutu, secretar ge
neral al Consiliului sud-african 
al bisericilor, a arătat intr-o de
clarație făcută la o reuniune a 
Sindicatului lucrătorilor negri 
din presă, că arestările arbitra
re, interdicțiile de tot felul și 
alte măsuri represive vor cu
noaște o extindere în următoa
rea perioadă, iar in închisorile 
regimului rasist vor muri tot 
mai mulți militanți pentru 
drepturile populației majoritare.

Trebuie să fim gala să ne 
apărăm fată de un „atac total", 
al guvernului rasist impotriva 
negrilor, a spus prelatul 
african.

( • stir yiote, comentarii • știri,note,comentarii •)

Criza de guvern din Spania ORIENTUL 
MIJLOCIU

Cuvinte spuse din inimă

MADR1D 1 (Agerpres) — Re- 
ferindu-se la actuala criză gu
vernamentală spaniolă, declan
șată ca urmare a demisiei pri
mului ministru Adolfo Suarez, 
agenția France Presse 
..Incertitudinea 
Madrid în ce 
care ar putea 
crize politice 
trecută. Toate partidele spaniole 
doresc o soluție care să permi
tă începerea unei ere de stabi
litate după lungile 
care au precedat

instalarea unui gu- 
la viitoarele alegeri 

din 1983.

scrie : 
rămine totală la 
privește soluția 
fi găsită gravei 
declanșate, joia

luni de criză 
plecarea lui

Mlllf

R.S.F. IUGOSLAVIA - Un nou ansamblu de locuințe ridicat într-unul 
din cartierele belgrâdene, veritabil simbol al dezvoltării și moderni- 

confluența Dunării cu Sava

iRHirr
win: ’

zării frumosului oraș de la

decisiv

FF| *'
Iii f

Suarez și 
vein pină 
legislative

Diviziunea care persistă in 
cadrul Uniunii Centrului De
mocratic, de guvernămint. a că
rui aripă conservatoare a afir
mat că nu va vota învestitura 
ca premier a lui Leopoldo 
Calvo Sotelo, candidatul U.C.D. 
la președinția guvernului, nu 
favorizează ieșirea din criză.

In aceste condiții, congresul 
Uniunii Centrului Democratic 
care va avea loc intre 6 și 8 fe
bruarie i 
deosebită, 
se bucură 
in cadrul 
servatorii 
mativ 25 
reprezentanților U.C.D., ar tre
bui să revină asupra pozițiilor 
lor.

După runde de consultări cu 
liderii partidelor desfășurate in. 
ultimele zile, regele Juan Carlos 
ar urma să propună Congresu
lui Deputaților un candidat la 
președinția guvernului. Rolul 
de arbitru pe care Constituția 
il conferă regelui capătă in 
această criză o importanță deo
sebită. Alegerea candidatului Ia 
președinția guvernului nu are in 
prezent caracterul unui simplu 
demers constitutional ca acela 
care l-a făcut să propună in 
1979 congresului pe Adolfo 
Suarez, al cărui partid cîștigase 
alegerile — consideră A.F.P.

• Protest libanez adresat Con
siliului de Securitate • Un in

terviu al Iui Yasser Arafat

>> AM STUDIAT 1N ROMÂNIA"

capătă o importanță 
Dacă Calvo Sotelo 

: de o largă majoritate 
partidului său, con- 
reprezentind anroxi- 

la sută din efectivul

BEIRUT 1 (Agerpres) — în ca
drul unei reuniuni la care au 
participat președintele libanez. 
Elias Sarkis, primul ministru. 
Shafic Al-Wazzan și vicepremie- 
rul și ministrul de externe. Fuad 
Boutros, s-a hotărit ca Libanul 
sâ prezinte o nouă plingere Con
siliului de Securitate al O.N.U. 
impotriva ultimelor atacuri israe- 
liene asupra sudului tării — re
latează agenția Q.N.A.

Guvernul libanez, menționează 
aceeași sursă, a trimis instruc
țiuni reprezentantului său per
manent la Națiunile Unite să se
sizeze Consiliul de Securitate al 
O.N.U. prezentindu-i detalii re
feritoare la agresiunile si raidu
rile aeriene din ultimele două 
zile asupra sudului Libanului.

RIAD 1 (Agerpres) — Intr-un 
interviu acordat postului de ra
dio saudit. Yasser Arafat, pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei, a declarat că 24 000 
de palestinieni sint deținuți in 
prezent in închisori și lagăre de 
concentrare israelietje — trans
mite agenția Taniug.

El a arătat că majorității ce
lor arestați, autoritățile israe- 
liene de ocupație le aplică pre
vederi ale unor legi in vigoare 
pe vremea mandatului britanic 
asupra Palestinei, cu peste o 
jumătate de secol în urmă. A- 
ceste legi dau autorităților
raeliene posibilitatea de a ține 
palestinieni în închisoare timp 
de mai mulți ani fără judecată.

is-

Evoluția situației politice din Norvegia
■ OSLO 1 (Agerpres). — într-un 

comentariu privind situația po
litică din Norvegia, creată ca 
urmare a demisiei primului mi
nistru. Odvar Nordli. agenția 
Associated Press relevă faptul 
că in cadrul Partidului Munci-

/// invățămint modern, 
sirius iegat de cerințele vieții

La început de an ne-am in t Unit și am schimbat citeva idei 
și opinii cu mai mulți tineri din diferite țări, aflați la studii 
in țara noastră. Am consemnat, cu această ocazie, opiniile, 
sentimentele și impresiile lor despre România, țara in care 
și-au petrecut o parte din frumoșii ani ai tinereții, prcgătin- 
du-se pentru a fi utili operei de dezvoltare din patria lor.

CARLOS SABORIO VI- 
QUEZ din Costa Rica, stu
dent la Institutul agronomic 
„Nicolae Bălcescu" din Bucu
rești : „Pentru mine, Româ
nia este a doua mea țară, 
Cind afirm acest lucru mă 
gindesc la faptul că aveam 
18 ani cind am venit la Bucu
rești și că am împlinit deja 
trei ani de studenție in a- 
ceastă țară. Toți acești ani 
au fost deosebit de frumoși 
și folositori pentru mine. Au 
fost frumoși, pentru că am 
cunoscut o țară minunată, cu 
oameni ospitalieri, prietenoși, 
care m-au făcut să uit că 
vin de atit de departe. Au 
fost 
am 
foarte 
Aș vrea să subliniez faptul 
că statul român mi-a acor
dat bursă. Fără această bursă 
n-aș fi putut să-mi fac stu
diile, deoarece condițiile ma
teriale de acasă nu mi-ar fi 
permis acest lucru. Nu pot 
să nu remarc calitatea deo
sebită a învățămintului româ
nesc. împletirea strinsă din
tre teorie și practică iși do
vedește din plin eficacitatea. 
Este, de pildă, un lucru deo
sebit de important că, după 
studierea anumitor mașini 
agricole, avem posibilitatea 
■să învățăm cum se folosesc 
ele in practică. în felul a- 
cesta iți formează cu adevă
rat o privire de ansamblu 
asupra problemelor pe care 
le ridică agricultura moder
nă. Am primit un ajutor 
deosebit de prețios din partea 
colegilor, a cadrelor didactice 
pentru a ințeiege chiar și 
cele mai dificile probleme. 
De un ajutor deloc de negli
jat s-a dovedit pentru mine 
asemănarea existentă intre 
limbile spaniolă și română, 
în încheiere aș vrea să sub
liniez că folosesc din plin a- 
cest prilej, oferit de statul 
român, pentru a mă pregăti 
cit mai bine, pentru a fi la 
întoarcerea acasă cit mai fo
lositor țării mele în eforturile 
pe care ea le depune pentru 
o dezvoltare economică cit 
mai rapidă".

ani folositori, deoarece 
beneficiat de condiții 

bune de învățătură.

bune existente între tara 
dumneavoastră și Pakistan. 
O contribuție hotărîtoare la 
stringerea acestor relații au 
adus-o intilnirile și convorbi
rile româno-pakistaneze la 
nivel inalt, desfășurate atît 
in Pakistan cit și in Româ
nia. Dealtfel, este bine cu
noscută politica internaționa
lă a României, a președinte
lui Nicolae Ceaușescu, care 
militează, prin toate mijloa
cele, pentru pace, pentru 
buna înțelegere între po
poare. Politica internaționa
lă a României este deosebit 
de bine apreciată în Paki
stan. Numărul mare de stu- 
denți străini care învață in 
România, marea majoritate 
provenind din țările in curs 
dc dezvoltare, constituie, de
altfel. una din consecințele 
acestei politici. Peste 6 luni 
îmi voi lua doctoratul, după 
patru ani de studii în țara 
dumneavoastră. în tot acest 
timp, am primit un impor
tant sprijin din partea cadre
lor didactice românești. Prac
tica am efectuat-o la Brîn- 
ceni, jud. Teleorman, unde, 
în cadrul pregătirii doctora
tului meu in domeniul bum
bacului, am făcut timp de doi 
ani experimente. Aici am co- • 
laborat foarte bine cu specia
liștii români de la institutul 
axat pe cercetări în dome
niul bumbacului. în perioada 
cit am stat în tara dumnea
voastră am constatat nivelul 
ridicat al învățămintului 
românesc. Am avut, totodată, 
posibilitatea să admir frumu
sețile României, o țară in 
care există o proporție aproa
pe perfectă între zonele de 
munte, deal și cimpie. Șe
derea mea in România a fost 
plăcută avînd în vedere firea 
ospitalieră a românilor. După 
ce îmi voi incheia doctora
tul imi voi relua postul de 
la Universitatea pakistaneză 
Tandojam. profilată pe știin
țe agricole. Vă asigur, însă, 
că odată întors în Pakistan 
voi păstra în inimă amintirea 
frumoasei dumneavoastre țări, 
a minunatului popor român, 
și că Voi căuta să mai 
în România, țară în 
mi-am făcut numeroși 
teni“.

toresc — din care face parte fos
tul șef de guvern — consultări
le privind desemnarea succeso
rului său se vor incheia marți. 
Associated Press subliniază, insă, 
că o decizie a forurilor condu
cătoare ale acestei formațiuni 
politice va fi foarte dificilă 
dacă se are în vedere faptul că 
1981 este un an electoral, alege
rile legislative generale urmind 
să se desfășoare la 14 septem
brie. Potrivit opiniilor observa
torilor politici, principalele can
didaturi la succesiunea lui Nordli 
sint Rolf Hansen, ministru cu pro- 

actualul ca- 
Imna Harlem 

vicepreședinte al

C. E. E-.—Divergențe in legătură eu stabilirea 
cotelor părți la bugetul romunitirde „săraci absoluți". în vreme 

ce peste o treime din venitul 
țării revine citorva zeci de fa
milii de latifundiari, industriași 
și bancheri.

Elementul nou — neliniștitor 
pentru guvernanți — ii repre
zintă participarea tot mai activă 
la luptele sociale a maselor ru
rale. a indienilor care formea
ză mai mult de jumătate din 
cei aproximativ 7 milioane de 
locuitori. Indienii, ieșind dintr-o 
anumită apatic a împăcării cu 
o condiție mizeră, se alătură 
acum rezistenței, indeosebi de
tașamentelor de gnerilă ale săra
cilor. Șl cu cit sint mai eviden
te semnele de organizare a re
zistenței populare, cu atit de
vine mai furibundă represiu
nea autorităților impotriva pro
priului popor. Aceasta și de 
teama unei „contaminări" cu 
lupta insurgenților din 
dor sau cu 
de victoria 
caragua.

în ciuda 
ței .și represiunii, mișcarea de 
rezistență iși consolidează tot 
mai mult unitatea. Deja a fost 
constituit un comitet național 
al sindicalelor ce grupează ma
joritatea centrelor sindicale, sl 
care organizează greve și 
acțiuni revendicative. In 
nizațlile studențești și in 
durile unor formațiuni politi
ce aflate in ilegalitate se con
stată aceeași tendință de conso
lidare a unității. Iar constitui
rea Frontului mișcării de re
zistență armată demonstrează 
că poporul acestei țări se ridică 
cu mult curaj impotriva opre
siunii, iși intensifică acțiunile 
de luptă pentru realizarea as
pirațiilor sale de libertate și 
progres.

tar pe 1981, precum și a celui 
suplimentar pe 1980. în conse
cință, cele trei țări au declarat 
că refuză să depună in totali
tate sumele ce le sint cerute de 
comisie. Deși 
aduce acest 
Curții de 
președintele 
Thorn, a
recurge la mijloace coercitive, 
care ar agrava și mai mult cli
matul economic și social actual 
și ar compromite șansele unui 
acord intre „cei zece" 
bugetului și asupra 
privind pescuitul, in 
de patru ani.

BRUXELLES 1 (Agerpres). — 
Țările membre ale C.E.E. tre
buie să depună, luni, in contul 
Comisiei executive de la Bru
xelles, cotele părți ce le revin 
la bugetul comunitar pe 1981, 
dar nu pot face •acest lucru în- 
trucit aceste cote nu au fost 
încă definitivate, ca urmare a 
divergențelor dintre „cei zece". 
O tentativă de compromis ini
țiată dc reprezentanții Olandei, 
care prezidează în acest semes
tru reuniunile ministeriale ale 
C.E.E.. a eșuat.

Franța. R.F.G. și Belgia au 
contestat procedura utilizată de 
către Parlamentul vest-european 
la adoptarea bugetului comuni-

comisia 
diferend 

justiție a 
acesteia, 

declarat că

poate 
in fața 
C.E.E.. 
Gaston 
nu va

blemele mediului in 
binet. precum și dem 
Brundtland. 
partidului.

Pe de altă 
politici din Oslo opinează 
in actuala conjunctură politică, 
Partidul Muncitoresc ar putea 
reveni la vechea sa formulă de 
conducere, potrivit căreia pre
ședintele partidului devenea au
tomat si șef de guvern. Această 
formulă a fost menținută pină 
in ianuarie 1976. cind, după de
misia Iui Trygve Bratteli, care 
deținea ambele funcții, ca pre
ședinte a fost ales Reiulf Steen, 
iar Nordli desemnat prim-mi- 
nistru

parte. observatorii 
că.

revin 
care 

pric-
COMENTARIUL ALLAH DITTO GOPANG, 

din Pakistan, doctorand la 
Institutul agronomic „Nicolae 
Bălcescu" din București : 
„Prezența mea în România 
se datorează relațiilor foarte

asupra 
dosarului 
suspensie

acestui front

de

Icătuirca
— din care fac parte 
Partidul Muncii din 
Guatemala (comu
nist). Forțele Armate

Revoluționare, Organizația Re
voluționară a Poporului și Ar
mata de Guerilă a Săracilor — 
intervine intr-un moment de 
mare tensiune internă, datorată 
intensificării prigoanei antide
mocratice de către regimul anti- 
dictatorial, cu sprijinul organi
zațiilor dc extremă dreaptă. 
Cuprinse de teamă din cauza a- 
vintnlui luptei populare de e- 
mancipare națională și socială 
din țările Americii Centrale, ca 
și dc climatul intern defavora
bil, de efervescența și rezisten
ța maselor, guvernul din Gua
temala practică în mod curent 
represiunea, violența fiind 
proape instituționalizată in
ccastă țară de aețiunile perma
nente ale organizațiilor extre
miste și ale detașamentelor spe
ciale ale poliției — „pelotoneș 
modelo". Zilnic au loc acțiuni 
teroriste, asasinate, numai in 
ultimii doi ani peste 3 000 de 
persoane devenind victime ale 
prigoanei dezlănțuite de actua
lul regim. Conducători și mi
litanți ai mișcării muncitorești,

a-
a-

al țării, Eduardo Caceres, li
derul alianței Frontului Unită
ții Revoluționare. Abel Perez, 
nume eu rezonanță în viața pu
blică națională.

Climatul de violență și repre
siuni din Guatemala este ex
presia unei prelungite, crize po- 
litico-economice și sociale, ge
nerate de perpetua confruntare 
dintre oligarhia autohtonă. a- 
liată a monopolurilor străine, 
interesate in menținerea struc
turilor anacronice și pe de altă 
parte, masele populare care 
luptă pentru drepturi și liber
tăți democratice. Dimensiunile 
acestei confruntări sint pe mă
sura tabloului social existent : 
57 la sută din forța de muncă 
activă șomează, 80 la sută din 
terenurile cultivabile ale țării 
sint deținute de numai 3,8 la 
sută din populație, mortalitatea 
infantilă ajunge la peste 200 
la 1 000 de nou născuți. Sta
tistici ale O.N.U. precizează că 
circa 70 la sută din populația 
Guatemalei este alcătuită din 
sărați, inclusiv trei milioane

Opinii consemnate 
TUDOR PRELIPCEANU

Aceasta și
„contaminări**

Salva- 
generat 
din Ni-

entuziasmul 
sandiniștilor

escaladării violen-

alte 
orța- 

rin-

RODICA ȚEPEȘ

Rigorile iernii
BEIRUT 1 (Ager

pres). — Viscole pu
ternice s-au abătut 
sîmbătă asupra Liba
nului intrerupind tra
ficul rutiei* in mai 
multe porțiuni de 
munte. Potrivit bu
letinelor meteorolo
gice. viscolul va mai 
continua in urmă
toarele zile. Tempe
ratura 
coborit brusc la mi
nus 5—6 grade C. 
Militari ai forțelor 
armate libaneze au 
deszăpezit 250 de

aerului a

persoane cane se a- 
flau cu automobilele 
In Strimtoarea Bai- 
der. Legăturile tele
fonice între două 
importante localități 
din țară — Zahle și 
Bekaa — au fost 
complet întrerupte. 
Curentul electric a 
fost întrerupt in mai 
multe cartiere ale 
Beirutului și in su
burbiile sale.

RABAT 1 (Ager- 
pres). — Valul de 
frig care s-a abătut

in ultima 
supra 
afectat parțial cultu
rile de citrice, infor
mează agenția

Agricultorii 
câni apreciază, 
că. in ciuda 
aproximativ 
tone 
urma 
exporturile de man
darine vor inregis- 
tra in acest an o ci- 
fră-record de 200 000 
tone, față de 
192 000 tone din 
trecut.

vreme 
Marocului

M.A.P. 
maro- 
totuși. 

celor 
15 000 

pierdute in 
intemperiilor,

0 declarație a cancelarului federal al R.F.G.
Răspunzind în Bundestag unor 

propuneri de a se lua in R.F.G. 
măsuri protecționiste împotriva 
ofensivei automobilelor japone-

Martor" electronic

Decernarea „Globului de aur"

a materialului necesar pe creastă ?i că vor 
reveni cind condițiile de zbor vor părea 
mai favorabile. Unul dintre cei doi teme
rari. Boivin, s-a remarcat anul trecut prin 
faptul că s-a lansat cu succes cu un delta
plan de pe masivul himalayan Karako- 
ru m.

Iar in legătura cu actuala tentativă de 
pe Aconcagua. întreprinsă in ianuarie, se 
cuvine să amintim că ea are loc intr-o 
perioadă cind in emisfera australă e vară.

ski, iar premiul pentru cel mai bun serial 
de televiziune a revenit unei evocări epice 
nipone intitulate „Shogun".

Alertă la Portland

cele 
anul

Declarație de sprijinire 1

a revoluției sandiniste

care
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Ceea ce vedeți in fotografie nu este un 
aparat pentru testarea gradului de noci
vitate a' tutunului. Este tot un aparat, dar 
utilizat cu bune rezultate la testarea șofe
rilor bănuiți că ar fi cochetat cu... paharul. 
El a fost conceput de specialiști francezi 
și are avantajul suplimentar, pe lingă 
exactitate, că poate păstra timp îndelun
gat „mostra" de aer expirat care i-a fost 
încredințată. Aceasta pentru eventualele 
reclamații ulterioare ale șoferilor...

Asociația presei străine din Hollywood 
decernat premiile pe anul 1980 — 

„Globul de aur" — cele mai multe reve
nind primului film realizat de cunoscutul 
actor Robert Redford, trecut, acum, cum

Una din cele mai mari acțiuni poliție
nești din ultimul timp din Statele Unite, 
care constituie o reflectare a amploarei 
fenomenului infracțional in această țară 
s-a desfășurat la Portland, statul Oregon, 
unde au fost arestate 149 de persoane, 
printre care un fost polițist, și un membru 
al gărzilor de securitate. Intr-unui din de
pozitele unui restaurant au fost descope
rite bunuri furate in valoare de peste un 
milion de dolari, precum și 128 arme de 
foc de diferite calibre și 81 de auto
vehicule.

Cu prilejul anchetei, s-a aflat și faptul 
că agenți secreți ai poliției cumpărau de 
la proprietarul restaurantului, la prețuri 
avantajoase, lucruri furate fiind filmați 
chiar in timpul ..tranzacțiilor", cu ajutorul 
unor aparate aflate in spatele oglinzii de 
la bar.

Cu deltaplanul pe Aconcagua
Tinerii francezi Jean-Marc Boivin și 

Dominique Marshall, care incearcă de o 
jumătate de lună să prindă un moment 
tavorabil pentru a se lansa in zbor pla
nat, la bordul unui deltaplan, de pe piscul 
andin Aconcagua, au fost nevoiti să amine 
pentru a treia oară temerara lor tentativă, 
din cauza vintului prea puternic.

Fără a se descuraja după ce au urcat a 
treia oară in zadar pe creasta acestui 
munte care, cu altitudinea sa de 6 959 
metri, este cel mai inalt de pe continen
tul american, tinerii au declarat că nu 
vor abandona tentativa de a experimenta 
pe Aconcagua deltaplanul lor cu două 
locuri special construit in acest scop. Ei 
au arătat că au lăsat o importantă parte

se spune, în spatele aparatului de filmat. 
Filmul său „Ordinary People" (Oameni 
obișnutți) a primit distincțiile pentru cel 
mai bun film dramatic și cea mai bună 
regie, iar actrița din rolul principal. Mary 
Tyler Moore, a obținut premiul pentru in
terpretare feminină.

„Globul de aur" pentru cel mai bun ac
tor dintr-un film dramatic a fost acordat, 
de asemenea unui actor reputat, Robert 
de Niro, cunoscut la noi din „New York. 
New York", unde a deținut rolul principal 
alături de Liza Minelli.

La categoria comedii și 
două premii au revenit 
miner’s daughter" (Fiica
anume pentru cel mai bun film și pentru 
interpretarea feminină — actrița Sissy 
Spacek.

Juriul a considerat cel mai bun film 
străin „Tess", in regia lui Roman Polan-

filme muzicale 
filmului „Coal 
minerului) șt

Inundațiile preced seismele ?
descoperit o 
inundații, re- 

serie

Cercetătorii sovietici au 
legătură intre cutremure și 
latează agenția TASS. Cercetind o 
de cutremure care s-au produs in Salut lin, 
seismologii au observat că acestea au fost 
precedate de revărsarea rlurllor. Cu ace
lași prilej, a ieșit in evidență faptul că cu 
cit au fost mai mari inundațiile, cu atit 
au fost mai mari și cutremurele. Din da
tele culese a reieșit că. de regulă, revăr
sarea riurilor s-a produs cu un an îna
intea manifestărilor seismice active.

Geofizicienii sovietici explică aceste 
fenomene prin procesele din interiorul 
scoarței terestre, care determină modifi
carea presiunilor interne ale acestei 
scoarțe și, ca urmare, și modificarea re
gimului apelor freatice. Legătura intre 
cele două fenomene naturale a fost obser
vată și in zona nordică a lanțului muntos 
Tian-Șan.
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ze pe piața vest-germană. 
ar putea duce la o stare de re
cesiune în sectorul industrial 
respectiv, cancelarul federal al 
R.F.G,, Helmut Schmidt a rele
vat că oprirea importurilor din 
Japonia ar reprezenta un non
sens, intrucit și alte țări ar pune 
bariere în fața exporturilor vest- 
germane.

Vorbitorul a opinat, referin- 
du-se la ofensiva industriei ja
poneze a automobilelor ne pia
ța multor țări, că posibilitățile 
ei nu sint nelimitate și că sin
gura posibilitate de a concura 
această industrie constă in a a- 
duce inovații și de a ameliora 
constant calitatea produselor.

SALVADOR — In imagine, un detașament al Frontului Farabundo 
Marți de Eliberare Naționala dupâ îndeplinirea unei misiuni de luptă 

„Armata populară salvadoriană iși va relua ofensiva" 
O declarație a postului de radio „Liberacion"

SALVADOR 1 (Agerpres). — 
Autoritățile din Salvador con
tinuă măsurile represive, ne- 
dîndu-se înapoi de la nici o 
acțiune ce ar putea duce Ia in
timidarea populației. După cum 
relatează agenția United Press 
International — care citează au
torități judiciare — așa-zisele 
„forțe de securitate" au ucis 12 
persoane, a căror singură vină 
este încălcarea restricțiilor de cir
culație impuse de regim ca ur
mare a ofensivei declanșate de 
forțele insurgenților in urmă 
cu două săptâmîni.

Postul de radio „Liberacion", 
al Frontului Național de Elibe-

rare Farabundo Marți, — citat 
de U.P.I. — anunță că „armata 
populară salvadoriană iși va 
relua ofensiva in cursul săptă- 
minii viitoare" impotriva uni
tăților militare fidele regimu
lui do la San Salvador. Agenția 
relevă și faptul că, deși au pri
mit însemnate cantități de ar
mament modern, ca urmare a 
deciziei Statelor Unite de a re
lua ajutorul militar acordat jun
tei salvadoriene de guvernă- 
mint, „forțele de securitate" fac 
față cu tot mai mare dificultate 
atacurilor lansate de Frontul 
„Farabundo Marti", care au loc 
în diferite regiuni ale tării.

MANAGUA 1 (Agerpres) — 
Congresul international de 
solidaritate cu Nicaragua s-a 
încheiat nrin adODtarea unei 
declarații de sprijinire a Re
voluției sandiniste. Documen
tul final adoDtat la încheierea 
lucrărilor, țlesfăsurate tlmD 
de opt zile, la care au luat 
parte delegații din 37 de țări, 
afirmă „sprijinul deplin acor
dat procesului revoluționar 
din Nicaragua", subliniind 
„conținutul democratic sl 
popular al revoluției nicara- 
guane" și denunțind „amenin
țările și șantajul economic 
ale imperialismului împotriva 
acestei țări".

Pe de altă parte, relatează 
agenția France Presse. parti- 
cipantii și-au declarat „spri
jinul fără rezerve fată de 
lupta dreaptă și eroică a po
porului Salvadorian" și au de
nunțat „diferitele forme de 
intervenție directă sau indi
rectă a imperialismului in 
Salvador.

• pe scurt • pe scurt * pe scurt •
• PREȘEDINTELE REPU

BLICII ARABE YEMEN. Abdal
lah Saleh, a început convorbiri
le cu emirul Kuweitului, șeicul 
Jaber Al-Ahmed Al-Sabah, care 
face o vizită la Sanaa.

Cei doi șefi de slat abordea
ză modalitățile de dezvoltare a 
relațiilor bilaterale și examinea
ză situația actuală pe plan arab 
și international, relatează agen
ția Y.N.A.
REFERENDUM CONSTITUTIONAL 

IN AFRICA CENTRALA
Electoratul din Republica Ccn- 

trafricană s-a prezentat dumi
nică la centrele de votare pen
tru a se pronunța, în cadrul 
unui referendum, asupra proiec
tului noii Constituții a țării, al 
cărui text a fost dat publicității 
in cursul lui decembrie 1980.

Referendumul constituțional a 
fost precedat de dezbateri pu
blice asupra prevederilor viitoa
rei legi fundamentale a Repu
blicii Centrafricane.

Scrutinul s-a inchis duminică 
seara, insă primele rezultate sint 
așteptate luni, in orașe, și mai 
tîrziu in localitățile rurale.

DEMONSTRAȚIE A OAMENILOR 
MUNCII DIN AMSTERDAM

Circa 15 000 de persoa
ne au demonstrat la Amster
dam impotriva proiectatei în
chideri a uzinelor ..Ford" și a 
șantierelor navale „N.S.M.— 
A.D.M" din acest oraș, care 
amenință să se soldeze 
desființarea a circa 2 000 
locuri de muncă.

La acțiunea protestatară 
participat și reprezentanți 
personalului uzinelor ..Ford* 
din Marea Britanie si din o- 
rașul vest-german Koln.

cu 
de

au 
ai

• LA TEL AVIV s-au des
chis, la 1 februarie, lucrările u- 
nei reuniuni a Partidului Mun
cii din Israel care este consa

crată adoptării unui program e- 
conomico-social al partidului in 
condițiile actuale, premergătoa
re alegerilor anticipate.

în cuvintul rostit la deschi
derea reuniunii. președintele 
partidului. Shimon Peres a în
fățișat un program de măsuri e-

conomice și sociale care. în vi
ziunea Partidului Muncii ar pu
tea duce la redresarea econo
miei tării. Printre aceste mă
suri pe prim plan se află cele 
legate de stăvilirea inflației și 
asigurarea unor noi locuri de 
muncă.

Potrivit agenției France Presse, 
vorbitorul a relevat că in ca
zul cind va ieși învingător in a- 
lcgeri. partidul ..va respecta a- 
cordurile încheiate pe plan in
ternațional de guvernul Begin, 
dar nu se simte automat anga
jat în realizarea programului in
tern al acestui cabinet".

• PREȘEDINTELE BRAZI
LIEI, Joao Baptista Figueiredo, 
a sosit duminică intr-o vizită o- 
ficială de patru zile in Portu
galia.

La sosirea in Lisabona, șeful 
statului brazilian a fost intim- 
pinat de președintele Portuga
liei, Antonio Ramalho Eanes.

• ÎN CURSUL ANULUI 
TRECUT productivitatea înre
gistrată pe plan global în S.U.A. 
a scăzut cu 0,3 la sută — relevă

statisticile Ministerului Muncii 
din această țară. S-a precizat, 
totodată, că. deși anul trecut 
productivitatea s-a ameliorat In 
sectorul industrial în general, 
ea a cunoscut un recul conside
rabil în domenii ca agricultura, 
industria minieră, comerțul cu 
amănuntul și prestările de ser
vicii.

Anul 1980 a fost al doilea an 
consecutiv in care productivita
tea globală 
declin.

a fost în S.U.A. în

CUM RELATEAZĂ 
ANTARA, in urma

• DUPĂ 
AGENȚIA 
acțiunilor de salvare, 45 de pa
sageri ai feribotului indonezian 
„Tampomas-2" au fost descope- 
riți pe o insulă la 160 kilometri 
dc locul eșuării navei. Odată ru 
aceasta, autoritățile au dispus 
sistarea operațiunilor de căuta
re a supraviețuitorilor catastro
fei de la 27 ianuarie.

Potrivit ultimelor date, numă
rul celor salvați este de 730. iar 
celor pieriți sau dispăruți fără 
urmă este de 450.
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